статья: С 1 апреля 2014 года пенсионерам проиндексированы трудовые и социальные пенсии
С 1 апреля 2014 года трудовые пенсии пенсионеров выросли на 1,7 процента.

В Волосовском районе получателями трудовых пенсий являются 11107 пенсионеров. В результате индексации средняя прибавка к трудовой пенсии составила 179 руб.12 коп.

Трудовые пенсии по старости в среднем увеличились на 187 руб.15 коп., средний размер трудовой пенсии по старости составляет 11234 руб.41 коп..

Трудовые пенсии по инвалидности в среднем увеличились на 67 руб.14 коп., средний размер трудовой пенсии по инвалидности составляет 7022 руб.11 коп.

Трудовые пенсии по случаю потери кормильца в среднем увеличились на  75 руб.09 коп., средний размер трудовой пенсии по случаю потери кормильца составляет 6925 руб.15 коп.

С 1 апреля 2014 года социальные пенсии пенсионеров выросли  на 17,1 процента. 

При индексации размера социальных пенсий повысились также пенсии по государственному пенсионному обеспечению, размеры дополнительного ежемесячного материального обеспечения и других социальных выплат, суммы которых определяются исходя из соответствующего размера социальной пенсии.

В Волосовском районе получателями социальных пенсий являются 1056 пенсионеров.

 В результате индексации средняя прибавка к социальной пенсии составила 982 руб.68 коп., средний размер социальной пенсии составил 6707 руб.88 коп..

 Если размер пенсии в совокупности с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами будет ниже прожиточного минимума, то ему будет установлена социальная доплата к пенсии.

Напомним, с 1 февраля 2014 года трудовые пенсии российских пенсионеров были проиндексированы на 6,5 процента.

В августе 2014 года произойдет традиционный перерасчет трудовых пенсий работающих пенсионеров.
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