 ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по внесению изменений и дополнений

в Устав муниципального образования Бегуницкое сельское поселение

Волосовского муниципального района Ленинградской области

Место проведения:                                                          д.Бегуницы д.54, кабинет главы

                                                                                           администрации Бегуницкого СП

Дата проведения:                                                             20 декабря 2013 года
Председательствует:                                                        Давыденко В.В.
Присутствовали жители Бегуницкого сельского поселения: 20 человек
Повестка  дня: 
О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области
Докладчик:           Давыденко В.В..  -  глава МО Бегуницкое сельское поселение
Давыденко В.В.
Продолжаем работу по актуализации Устава  сельского поселения.

       В Устав Бегуницкого сельского поселения мы планируем внести 9 дополнений и изменений. 3 из них  связаны с изменившимся федеральным законодательством. Проект рассматриваемого решения опубликован в муниципальном издании «Бегуницкий вестник» 9 декабря 2013 года и размещен на нашем сайте в сети Интернет. Не буду зачитывать формулировку каждой новации, но в назывном порядке их озвучу.

      В проект решения вошли следующие  изменения:
-часть 1 статья 5 (Полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения)  дополнить пунктом 6.1. следующего содержания: 
«6.1. разработка и утверждение программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений требования к которым устанавливаются Правительством Российской Федерации.»
 - в пункте 24 части 1 статьи 3 (Вопросы местного значения) после слов «осуществление мероприятий по» дополнить словами «территориальной обороне и;» 

 - часть 1 статьи 3 дополнить пунктом 8.1 следующего содержания:

«8.1) создание условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории поселения, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов;» 

  - в пункте 2 статьи 28 (Глава муниципального образования)  добавить частью 2 следующего содержания:

«Глава муниципального образования возглавляет администрацию поселения» (Пункт 2 статьи 28 вступает в силу после истечения срока полномочий совета депутатов муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области второго созыва)

- пункт 6 статьи 28 изложить в следующей редакции:

«6. Глава муниципального образования осуществляет свои полномочия на постоянной основе» (Пункт 6 статьи 28 вступает в силу после истечения срока полномочий совета депутатов муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области второго созыва)
-пункт 7 статьи 28 – признать утратившим силу.

- пункт 3 статьи 33 (Местная администрация муниципального образования) изложить в следующей редакции:

«3. Администрацию возглавляет глава муниципального образования на основе принципа единоначалия.

-Структуру администрации составляют глава муниципального образования, его заместители (если имеются такие) и отраслевые органы (структурные подразделения), отраслевой орган (структурное подразделение) администрации по решению совета депутатов может быть юридическим лицом, основанием для государственной регистрации отраслевого органа (структурного подразделения) администрации в качестве юридического лица является решение совета депутатов об учреждении соответствующего отраслевого органа (структурного подразделения) администрации с правом юридического лица и положения о нем, утвержденное решением совета депутатов».

-Формирование администрации осуществляет глава муниципального образования в соответствии со структурой администрации, утвержденной советом депутатов, и штатным расписанием администрации, утвержденным главой муниципального образования в пределах средств местного бюджета, предусмотренных на содержание администрации.

-В штатном расписании администрации могут быть установлены должности для осуществления технического обеспечения деятельности администрации, не являющиеся должностями муниципальной службы.» (Пункт 3 статьи 33  вступает в силу после истечения срока полномочий совета депутатов муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области второго созыва)

- статью 34 (Глава администрации поселения) изложить в следующей редакции:

«Статья 34. Полномочия главы муниципального образования как руководителя администрации

1. Глава муниципального образования:

-осуществляет общее руководство деятельностью администрации, ее структурных подразделений по решению всех вопросов, отнесенных к компетенции администрации;

-заключает от имени администрации договоры;

-руководит разработкой и представляет на утверждение совета депутатов структуру администрации, формирует штат администрации в пределах утвержденных в бюджете средств на содержание администрации;

-является представителем нанимателя для заместителя главы администрации, руководителей структурных подразделений администрации, других сотрудников администрации, а также решает вопросы применения к ним мер дисциплинарной ответственности;

-отменяет решения руководителей структурных подразделений администрации, противоречащие действующему законодательству или муниципальным правовым актам;

-руководит разработкой и представлением в совет депутатов проекта местного бюджета муниципального образования, планов и программ социально-экономического развития, а также отчетов об их исполнении;

-утверждает уставы муниципальных предприятий и учреждений;

-назначает на должность и освобождает от должности руководителей муниципальных предприятий и учреждений;

-осуществляет функции распорядителя бюджетных средств, при исполнении местного бюджета муниципального образования (за исключением средств по расходам, связанным с деятельностью совета депутатов и депутатов);

-организует работу администрации по вопросам связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального образования федеральными и областными законами;

-осуществляет иные полномочия, предусмотренные настоящим уставом и положением об администрации;

-выдает доверенности на представление интересов администрации муниципального образования или главы администрации муниципального образования в соответствии с действующим законодательством.

2. В сфере взаимодействия с советом депутатов, глава муниципального образования:

-вносит на рассмотрение в совет депутатов проекты нормативных правовых актов;

-вносит на утверждение совета депутатов проект местного бюджета и отчет о его исполнении;

-вносит предложения о созыве внеочередных заседаний совета депутатов;

Предлагает вопросы в повестку дня заседаний совета депутатов;

-представляет на утверждение совета депутатов планы и программы социально-экономического развития, отчеты об их исполнении. (статья 34  вступает в силу после истечения срока полномочий совета депутатов муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области второго созыва) (статья 34  вступает в силу после истечения срока полномочий совета депутатов муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области второго созыва)

- часть 4 пункта 3 статьи 38 (Система муниципальных правовых актов) – признать утратившим силу. (часть 4 пункта 3 статьи 38  вступает в силу после истечения срока полномочий совета депутатов муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области второго созыва)

 - часть 2  пункта 3 статьи 38.1 (Решения, принятые путем прямого волеизъявления граждан) – признать утратившим силу (часть 2 пункта 3 статьи 38.1  вступает в силу после истечения срока полномочий совета депутатов муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области второго созыва).
       Если у присутствующих есть ещё предложения, замечания, изменения в Устав, то прошу их озвучить.

       Если предложения появятся позже, до 30 декабря, то их можно направлять в рабочую группу, координаты которой есть в сети Интернет и были опубликованы в муниципальном издании «Бегуницкий вестник».
РЕШИЛИ:
      Одобрить изменения и дополнения в Устав муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области.  Рекомендовано внести их на рассмотрение очередного  заседания совета депутатов Бегуницкого сельского поселения.

Председатель                                                                                       В.В.Давыденко
Секретарь                                                                                             Н.А.Михайлова
Р Е З У Л Ь Т А Т Ы

публичных слушаний по внесению изменений и дополнений 

в Устав муниципального образования Бегуницкое сельское поселение

Волосовского муниципального района Ленинградской области

    20  декабря 2013 года в кабинете главы администрации Бегуницкого сельского поселения проведены публичные слушания по внесению изменений и дополнений в Устав муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области. В них приняли участие 20 жителей сельского поселения. Рассмотрено 9 предложений, связанных с совершенствованием Федерального и регионального законодательства. Учтены изменения, внесенные в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по декабрь 2013 года включительно.
      В проекте Устава изложены положения  в соответствии с требованиями Федеральных законов от 30.12.2012  года № 289-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»; от 22.10.2013 года № 284-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения полномочий и ответственности органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц в сфере межнациональных отношений».

       Предложенные изменения и дополнения в Устав одобрены и рекомендовано вынести их на рассмотрение очередного заседания совета депутатов Бегуницкого сельского поселения.
Глава муниципального образования

Бегуницкое сельское поселение                                             В.В.Давыденко
