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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Управление Росреестра по Ленинградской области поддержало Всероссийский день посадки леса

И.о. руководителя Управления Росреестра по Ленинградской области И.М. Шеляков, и специалисты Управления 20 мая приняли участие в экологической акции «Всероссийский день посадки леса», в рамках которой сажали саженцы сосны на территории Сосновского участкового лесничества Приозерского лесничества, сильно пострадавшего от урагана, уничтожившего много деревьев в 2010 году. В этот день на 9 гектарах в районе деревни Новожилово было высажено 20 тысяч саженцев сосны. Восстановительные мероприятия прошли во всех районах, более чем на 45 лесных участках общей площадью свыше 110 гектаров. Лесничие и жители Ленинградской области высадили свыше 315 тысяч молодых деревьев.
Управление Росреестра по Ленинградской области напоминает, что Указом Президента Российской Федерации 2017 год объявлен в Российской Федерации годом экологии, и за нецелевое использование земельного участка (в части распространения незаконных свалок) предусмотрена административная ответственность.

Справка: Прошедшая акция «Всероссийский день посадки леса» проводится Федеральным агентством лесного хозяйства уже в седьмой раз. За все годы проведения акции в ней приняли участие почти 13 млн человек, высажено более 212 млн деревьев. 
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