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ИНФОРМАЦИЯ
для размещения на сайтах администраций 
муниципальных образований
об утверждении ветеринарных правил 
содержания крупного рогатого скота

С 31 марта 2017 года вступил в силу Приказ Минсельхоза России от 13.12.2016 № 551 «Об утверждении Ветеринарных правил содержания крупного рогатого скота в целях его воспроизводства, выращивания и реализации».
Ветеринарные правила устанавливают требования к условиям содержания крупного рогатого скота, осуществлению карантина, профилактическим мероприятиям и диагностическим исследованиям крупного рогатого скота.
Отдельные разделы принятых правил посвящены требованиям к хозяйствам (личным подсобным и фермерским), содержащим до 500 голов включительно, а также к предприятиям закрытого типа, содержащим более 500 голов.
В частности, в соответствии с принятыми Правилами в хозяйствах не допускается содержание и выпас крупного рогатого скота на территориях бывших и действующих полигонов твердых бытовых отходов, скотомогильников, предприятий по обработке кожевенного сырья, очистных сооружений.
Приложения к правилам устанавливают ряд технических требований: минимальное расстояние от границы животноводческого помещения до границы соседнего участка, нормы суточного выделения экскрементов, нормы площадей выгульных площадок, нормы площадей и размеры элементов животноводческих помещений, нормы потребления воды, параметры температуры и относительной влажности, скорости движения воздуха, предельно допустимой концентрации вредных газов и содержания пыли, освещенности в животноводческих помещениях.
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