Прокуратурой Волосовского района опротестованы Решения Советов депутатов муниципальных образований Волосовского района о стоимости и оплате жилья.

Проведенной проверкой установлено, тарифы на содеражание и оплату общего имущества многоквартирных домов на территориях сельских поселений Волосовского района не были индивидуализированы для каждого многоквартирного дома, а установлены органами местного самоуправления собственникам помещений исходя из групп многоквартирных домов.

Таким образом, при исчислении платы за ремонт и содержание многоквартирного дома плата не учитывались особенности конкретного многоквартирного дома.

Вместе с тем, Решениями Советов депутатов Волосовского района утверждены тарифы на содержание и ремонт общего имущества многоквартирных домов с учетом как общей площади квартиры, так и жилой площади квартиры, без установления порядка взимания платы при производстве расчетов собственникам многоквартирных жилых домов.

По итогам проверки прокурором Волосовского района принесено 15 протестов на противоречащие действующему федеральному жилищному законодательству нормативные правовые акты, которые в настоящий момент находятся на рассмотрении.

Результаты рассмотрения протестов поставлены на контроль прокуратуры Волосовского района.

