ТРЕБОВАНИЯ ПРОКУРОРА ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА О ВЗЫСКАНИИ УЩЕРБА, ПРИЧИНЕННОГО ПРЕСТУПЛЕНИЕМ, УДОВЛЕТВОРЕНЫ 
В августе 2016 года прокурором Волосовского района подано исковое заявление в интересах муниципального образования Волосовский муниципальный район о взыскании ущерба, причиненного преступлением.
Так, приговором Волосовского районного суда от 13 июля 2016 года, председатель Комитета образования администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район, которая занимала указанную должность в период проведения следственных действий, а также на момент производства судебного следствия, признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 165 УК РФ, то есть в совершении причинения имущественного ущерба собственнику путем обмана и злоупотреблением доверия при отсутствии признаков хищения, в крупном размере.

В результате преступных действий председателя Комитета образования администрации муниципального образования Волосовский муниципальный района бюджету муниципального образования Волосовский муниципальный район причинен ущерб на сумму 759975 рублей 86 копеек.

Необходимость обращения прокурора Волосовского района в суд за защитой интересов муниципального образования Волосовский муниципальный район была обусловлена тем, что при проведении следственных действий, а также при производстве судебного следствия потерпевшей стороной, в лице главы муниципального образования Волосовский муниципальный район, требования о взыскании причиненного ущерба заявлены не были.
Более того, в суде главой муниципального образования Волосовский муниципальный район заявлено ходатайство об отказе от исковых требований о взыскании ущерба и о прекращении производства в связи с отказом муниципального образования Волосовский муниципальный район от иска, поскольку, по мнению главы муниципального образования Волосовский муниципальный район, своими действиями председатель Комитета образования администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район никакого ущерба муниципальному образованию Волосовский муниципальный район не причинила, претензий к ней у муниципального образования Волосовский муниципальный район не имеется. Судом данное ходатайство отклонено как противоречащее требованиями федерального законодательства и интересам неопределенного круга лиц - жителей муниципального образования Волосовский муниципальный район.

14 октября 2016 года исковые требования прокурора Волосовского района признаны законными и обоснованными, сумма ущерба, причиненного преступлением, погашена в полном объеме, в связи с чем производство по гражданскому делу прекращено ввиду добровольного исполнения требований прокурора района.
