Прокуратурой района по размещенной в СМИ информации проведена проверка содержания детских игровых площадок деревни Бегуницы Волосовского района.
В населенном пункте установлено шесть детских спортивно-игровых комплекса, проведенной проверкой установлено, что конструкции игровых площадок отвечают требованиям санитарно - эпидемиологического законодательства, имеются соответствующие заключения и сертификаты. 
Вместе с тем, проверкой выявлены нарушения содержания детских спортивных площадок, так например, отсутствуют информационные таблички, содержащие правила и возрастные требования при пользовании оборудованием,  номера телефонов для сообщения службе эксплуатации при неисправности и поломке оборудования, графики технических осмотров детских площадок. Также не все игровые комплексы оборудованы знаками о запрете курения.
По итогам проведенной проверки в адрес главы администрации Бегуницкого сельского поселения внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства в сфере защиты прав несовершеннолетних.

