14 апреля 2016 года приговором Волосовского районного суда осужден уроженец д.Морозово Волосовского района Ленинградской области по факту совершения преступления, предусмотренного п. «А» ч.3 ст.158 УК РФ.

Установлено, что осужденный совершил тайное хищение дорогостоящей иконы, ювелирных украшений, а также иного имущества из квартиры дома №18, расположенного в п.Сяглицы Волосовкого района, причинив своими действиями значительный материальный ущерб потерпевшей на общую сумму 160 300 рублей.
Преступление было совершено в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, которое  было признано судом обстоятельством, отягчающим наказание.

Наряду с вышеуказанным, при анализе данных, характеризующих личность уроженца Волосовского района, установлен опасный рецидив, поскольку ранее он был осужден к реальному лишению свободы за совершение особо тяжкого преступления, а также дважды судим за совершение умышленных преступлений средней тяжести аналогичного характера к лишению свободы.
В этой связи Волосовский районный суд, с учетом имеющихся смягчающих наказание обстоятельств, полного признания осужденным своей вины, назначил наказание уроженцу д.Морозово Волосовского района в виде лишения свободы на срок 2 года без штрафа и ограничения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор  вступил в законную силу.

Помощник прокурора района                                                    Н.Ф.Пирятинская
