Пояснительная записка 

Экономическое развитие

Бегуницкого сельского поселения за 9 месяцев  2011г
Общая характеристика муниципального образования.
-Администрация МО Бегуницкое сельское поселение граничит со следующими поселениями:   с запада  с МО  Зимитицкое С/П, с востока с МО Сельцовское С/П, с юга МО Клопицкое и Губаницкое С/П. 
транспортное сообщение:  Транспортное  сообщение  с  г.  Волосово  и районом обеспечивает ЗАО «Волосовоавтотранс» и ИП Будзинский Ю.В. По Таллинской трассе работают Санкт -Петербургские автопарки и частные маршрутные    такси.    Проблем    с    обеспечением    населения    общественным транспортом нет. 
Дороги: Передано в пользование 16,6 км. Дорог различного покрытия.
-площадь земель (по категориям)следующая: ЛПХ 276,2 га, ИС 159,1 га, ИЖС 5,3 га, огородничество 31,1 га, пастбище 0,3 га, покосы 07 га, гаражи стр. гаражей 06 га. Всего площадь 473,3 га.
-численность постоянного населения по состоянию на 01. 09 2011_года 4476 (по категориям: сельское).
Раздел 1. Демография
-число родившихся за отчетный период; 18
· общий коэффициент рождаемости (на 1000 жит.) 0,04
· число умерших за отчетный период; 52
· общий коэффициент смертности ( на 1000 жит. 0,05);
· естественный прирост населения; - 0,
- коэффициент прироста населения (на 1000 чел.); 
Раздел 2. Экономическое развитие муниципального образования.
-На территории поселения 34 предприятия 
Крупных зарегистрированных в отделе статистики одно ЗАО «Племенной  завод «Гомонтово»
-
среднесписочная численность работников по крупным и средним
предприятиям, осуществляющим промышленную деятельность на территории
муниципального образования;     323
-доля сельского хозяйства в общем объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг всех предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования; 80%
На предприятии работает 143 человека средняя з/ плата составляет 19600 рубля . Инвестиционная деятельность в 2011г. направлена на приобретение оборудования, техники, племенного скота. 
Предприятие прибыльное, последние 3 года получают стабильные результаты по прибыли уровень рентабельности за 2011г. ожидается на уровне 30 %. 
Среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям, осуществляющим промышленную  деятельность на территории муниципального образования;  155 чел. 
· среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий, осуществляющих промышленную  деятельность  на территории муниципального образования 10000руб. 
2.4     Транспорт, связь, дорожное хозяйство.
-
муниципальное   образование      расположено   на   трассе   Федерального
значения «Нарва» ;
-транспортные услуги на территории муниципального образования предоставляют Волосово автотранс и ГУ Пассажир автотранс №5. Льготным проездом пользуется жители имеющие льготное удостоверение о проживании в зоне с льготным социально – экономическим статусом. 
-Автодорога Федерального значения «Нарва» находится в хорошем состоянии.
Потребительский комплекс и предпринимательство.
Потребительский рынок:
Население   поселения   обеспечено   всеми   видами   товаров.   Крупны: торговых предприятий на территории поселения нет.
Из  предприятий  малого  бизнеса работают  следующие  объекты  торговли  общественного питания индивидуальных предпринимателей. ИП Драчев Ю.Д. ИП Сагмановой (магазин Елена) ИП Хубиева М.К.  (магазин) ИП Аббассова     (магазин) ИП Муминовой (КАФЕ) ИП Куликовой (магазин) ИП Пенкин Е.В (павильон) ИП ИП Кобзун (ларь) ИП Балес (ларь) ИП Марковой ( кафе). Открыт крытый рынок. «Оазис»,  Открыт Торговый комплекс( 4 предпринимателя), Супермаркет «Магнит» Супермаркет «Пятерочка». Комплекс «Приличный».ПК « Заря», ИП « Анохина». ИП Мосийчук( кафе), ИП Литовченко ( мойка машин) ИП Уткин ( ремонт машин)
Розничный товарооборот и оборот общественного питания по данным предпринимателям не определен и прогнозированию не подлежит. Не деятельность предприятий малого бизнеса является резервом поступления налоговых платежей в бюджет поселения.
2.7     Бюджет и финансовое состояние предприятий.
- За 9 месяцев 2011год в бюджет МО Бегуницкое сельское поселение поступило доходов 11309,0 тыс руб. из них областной бюджет 6079,9 тыс руб. районный бюджет 583,3 тыс рублей. Собственные доходы составили 4645,8    руб. 126,1 тыс. руб доходы от оказания услуг ДК по проведению дискотек. Просроченной КТ задолженности по Бегуницкому С/П нет.
2.8 Труд и занятость населения.
Численность  населения  на  последнюю  дату  -  4476  человек.   Экономически
активное население -1788 человек.
Основным источником доходов населения данного поселения является заработная плата.    Средний    уровень    заработной    платы,    по    официально    учтенным предприятиям, 11500 руб.
Кроме заработной платы, одними из источников доходов являются доходы от предпринимательской деятельности. Данные виды доходов прогнозу не подлежат. Уровень жизни населения достойный , но из-за неразвитой производственной структуры и отсутствия предприятий малого бизнеса, население вынуждено искать работу за пределами сельского поселения. По этой причине уровень безработицы на территории поселения -0,8 % , от экономически активного населения.
2.9   Жилищно —коммунальное хозяйство.
МО Бегуницкое сельское поселение Передано в пользование 64866 кв.  м. жилого фонда, 22 жилых дома.
Весь жилой фонд благоустроенный. Участок п Бегуницы обеспечивает в полной мере услугами тепло- водо и газо снабжение. Предприятие Волосовкие коммунальные системы обслуживает, ремонтирует жилой фонд, вывозит мусор и бытовые отходы.
На территории поселения работают 2 газовых котельни. Проводится  аукцион по сдаче в аренду помещения бани для предоставления  социальных услуг жителей д. Бегуницы .
.2.10 Социальная сфера: образование, здравоохранение,
культура, социальная защита, молодежная политика, физкультура и спорт.
Из объектов социальной сферы на территории поселения расположены:
Средняя школа штат 31 чел ср. оплата труда 12000 тыс руб.
Дет. Сад,     штат 61 чел. ср. з-та 10000 руб
Дом культуры;
штат 13 чел ср. з-та 11420 рублей

Школа искусств; штат 33 чел. 15000 руб

Библиотека; 2 чел ср. з-та 12800рублей
 Амбулатория на 100 пос. мест. Штат 7 чел ср. з-та 11000 руб. 
ГОУ НПО Профлицей № 42 штат 75 чел ср з-та 15800 рублей.
