Бестабачные смеси для нагревания приравнены к никотинсодержащей продукции
 С 1 марта 2025 года вступил в силу Федеральный закон от 28.12.2024 № 542-ФЗ «О внесении изменений в статью 2 Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции».
Данным федеральным законом введено новое понятие – бестабачная смесь для нагревания, которая относится к никотинсодержащей продукции.
Бестабачная смесь для нагревания – вид никотинсодержащего или безникотинового изделия, который представляет собой готовую к использованию смесь, не сформированную в виде отдельных порций, которая предназначена для заполнения устройств для создания аэрозоля путем прямого или косвенного нагревания без горения. Например, при использовании смеси с такими устройствами, как кальяны.
Указанными изменениями на бестабачные смеси для нагревания распространены требования и ограничения, установленные Федеральным законом от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции».

