Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2022 год


Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности
Муниципальный контроль на территории муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области осуществляется администрацией муниципального образования Бегуницкое сельское поселение на основании следующих нормативно-правовых и муниципальных правовых актов
Муниципальный жилищный контроль
· Конституция Российской Федерации;
· Жилищный кодекс Российской Федерации;
· Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля";
· Федеральный закон от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации";
· Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";
· Постановления Правительства РФ от 11.06.2013 N 493 "О государственном жилищном надзоре";
· Постановление Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 N 491 "Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и Правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность
· Постановление Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 N 354 "О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов";
· Постановление Правительства Российской Федерации от 21.01.2006 N 25 "Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями";
· Постановление Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003 № 170 "Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда";
· Приказ Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 27.03.2009 года N 93 "О реализации Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля";
· Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 "О реализации положений Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля";
· Приказ государственной жилищной инспекции Ленинградской области от 31.10.2013 №18 "Об утверждении Административного регламента взаимодействия органа государственного жилищного надзора Ленинградской области с органами муниципального жилищного контроля при осуществлении государственного жилищного надзора, муниципального жилищного контроля"
· Муниципальный жилищный контроль осуществляется в соответствии с положением о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования Бегуницкое сельское поселение муниципального от 29.09.2021 г. № 139;
· Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».


Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов
· Федеральный закон от 08.11.2007г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; 
· Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
•	Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
· Решение совета депутатов от 29.09.2021 г. № 135 «Об утверждении положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области
Муниципальный контроль в сфере благоустройства
- муниципальный контроль в сфере благоустройства в соответствии с положением  о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования Бегуницкое сельское поселение  утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования Бегуницкое сельское поселение муниципального от 29.09.2021 г. № 137;
- Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

Муниципальный жилищный контроль
а)	Сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного Муниципальный контроль осуществляется администрацией муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовский муниципальный район Ленинградской области.
	
б) Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами (обязательных требований установленных жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в отношении муниципального жилищного фонда, а именно:
1) требований к:
- использованию и сохранности жилищного фонда;
- жилым помещениям, их использованию и содержанию;
- использованию и содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах;
- порядку осуществления перевода жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое в многоквартирном доме;
- порядку осуществления перепланировки и (или) переустройства помещений в многоквартирном доме;
- формированию фондов капитального ремонта;
- созданию и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и (или) выполняющих работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах;
- предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов;
- порядку размещения ресурсоснабжающими организациями, лицами, осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства ;
- обеспечению доступности для инвалидов помещений в многоквартирных домах;
- предоставлению жилых помещений в наемных домах социального использования;
2) требований энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов и жилых домов приборами учета используемых энергетических ресурсов;
3) правил:
- изменения размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность;
- содержания общего имущества в многоквартирном доме;
- изменения размера платы за содержание жилого помещения;
- предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов.
Предметом муниципального контроля является также исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий.
в) Информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.
· При организации и осуществлении муниципального жилищного контроля орган муниципального жилищного контроля взаимодействует с:
· Волосовской районной прокуратурой
В 2022 году не осуществлялось взаимодействие с органами государственного контроля (надзора).
В 2022 году для осуществления муниципального жилищного контроля - привлечение юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций не требовалось.


Муниципальный контроль на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве
а)	Сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
Муниципальный контроль осуществляется администрацией муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовский муниципальный район Ленинградской области.

б) Предметом муниципального контроля является:
соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований:
в области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог местного значения:
а) к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;
б) к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог;
установленных в отношении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок (за исключением муниципальных маршрутов регулярных перевозок в границах субъектов Российской Федерации - городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя), не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок.
исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий.

в) Информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.
В 2022 году не осуществлялось взаимодействие с органами государственного контроля (надзора).
В 2022 году для осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве - привлечение юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций не требовалось.

Муниципальный контроль в сфере благоустройства
а)	Сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
Муниципальный контроль осуществляется администрацией муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовский муниципальный район Ленинградской области.
б) Предметом муниципального контроля является:
соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами. Правил благоустройства в границах муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовский муниципальный район Ленинградской области, требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг;
исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий.
в) Информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.
В 2022 году не осуществлялось взаимодействие с органами государственного контроля (надзора).
В 2022 году для осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства - привлечение юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций не требовалось.


Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Муниципальный жилищный контроль
· Целевого финансирования для выполнения функций муниципального жилищного контроля местным бюджетом МО Бегуницкое сельское поселение не предусмотрено.
· Осуществление муниципального контроля обеспечивается специалистами администрации МО Бегуницкое сельское поселение в рамках выполнения должностных обязанностей за счет средств местного бюджета, направленных на выплату заработной платы.
· Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации.
· Специалист администрации МО Бегуницкое сельское поселение (муниципальные служащие) - образование высшее.
· Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактическому выполнению в отчетный период объему функций по контролю.
· Проведено - 0 проверок.
· Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.
· К проведению мероприятий по муниципальному жилищному контролю эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.


Муниципальный контроль на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве	Целевого финансирования для выполнения функций муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве местным бюджетом МО Бегуницкое сельское поселение не предусмотрено.
· Осуществление муниципального контроля обеспечивается специалистами администрации МО Бегуницкое сельское поселение в рамках выполнения должностных обязанностей за счет средств местного бюджета, направленных на выплату заработной платы.
· Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации.
· Специалист администрации МО Бегуницкое сельское поселение (муниципальные служащие) - образование высшее.
· Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактическому выполнению в отчетный период объему функций по контролю.
· Проведено - 0 проверок.
· Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.
· К проведению мероприятий по муниципальному контролю на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.

Муниципальный контроль в сфере благоустройства
Целевого финансирования для выполнения функций муниципального контроля в сфере благоустройства местным бюджетом МО Бегуницкое сельское поселение не предусмотрено.
•	Осуществление муниципального контроля обеспечивается специалистами администрации МО Бегуницкое сельское поселение в рамках выполнения должностных обязанностей за счет средств местного бюджета, направленных на выплату заработной платы.
•	Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации.
•	Специалист администрации МО Бегуницкое сельское поселение (муниципальные служащие) - образование высшее.
•	Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактическому выполнению в отчетный период объему функций по контролю.
•	Проведено - 0 проверок.
•	Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.
•	К проведению мероприятий по муниципальному контролю в сфере благоустройства эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.


Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

Проведение государственного контроля (надзора) муниципального контроля
Муниципальный жилищный контроль
а)	Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям): Плановых проверок не осуществлялось, оснований для проведения внеплановых проверок не имеется.
б)	Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а так же о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности:
К проведению мероприятий по муниципальному жилищному контролю эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.
в)	Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно - надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятники истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а так же случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Сведений нет.

Муниципальный контроль на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве 
а)	Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям): Плановых проверок не осуществлялось, оснований для проведения внеплановых проверок не имеется.
б)	Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а так же о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности:
К проведению мероприятий по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.
в)	Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно - надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятники истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а так же случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Сведений нет.

Муниципальный контроль в сфере благоустройства
а)	Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям): Плановых проверок не осуществлялось, оснований для проведения внеплановых проверок не имеется.
б)	Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а так же о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности:
К проведению мероприятий по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.
в)	Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно - надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятники истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а так же случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Сведений нет.
Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений


а)	сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям);
В 2022 году нарушений не выявлено.
 б)	сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны;
Проводится разъяснительная работа в сфере дорожного законодательства, в сфере благоустройства, в сфере жилищного контроля.
в)	сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля - сведений нет. 

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Для анализа и оценки эффективности муниципального контроля используются следующие показатели:
-выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок - 0% , планом проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей мероприятия по муниципальному жилищному контролю на 2022 год не предусмотрены;
· доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) - 0%;
· доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) - 0%);
· доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) - 0 %;
· доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) - 0 %;
· доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) - 0 % ;
· доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) - 0 %;
· доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) - 0 %;
· доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) - 0 %;
· доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) - 0 % ;
· доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)- 0%;
· доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0%;
· доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0%;
· количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) - 0%;
· доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - 0 % .
Анализ осуществления муниципального жилищного контроля в 2022 году позволяет сделать следующий вывод :
Признать работу по осуществлению муниципальной функции удовлетворительной.
Органами муниципального контроля проводится разъяснительная работа в сфере дорожного законодательства, в сфере благоустройства, в сфере жилищного контроля.

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности:
На 2022 год проведение плановых проверок не было запланировано на территории муниципального образования. 
Предложение: разработать четкий механизм согласования плана с органами прокуратуры.
Предложения по совершенствованию нормативного правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля на территории Бегуницкого сельского поселения.
Предложений нет.
[bookmark: _GoBack]          7.3 Иные предложения, связанные с осуществлением государственного (надзора), муниципального контроля на территории Бегуницкого сельского поселения и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности: 
Предложений нет.  

Приложения

Приложения отсутствуют.

