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«Оформление доверенности на представление интересов лиц, отбывающих наказание в местах лишения свободы»

Лица, отбывающие наказание в местах лишения свободы, в силу своего правового статуса и требований закона ограничены в осуществлении своих гражданских прав.
Вместе с тем у лиц данной категории имеется возможность оформления доверенностей на представление своих интересов.
В соответствии со статьей 185.1 Гражданского кодекса Российской Федерации доверенности лиц, находящихся в местах лишения свободы, которые удостоверены начальником соответствующего места лишения свободы, приравниваются к нотариально удостоверенным доверенностям.
Согласно пункту 281 Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений, утвержденных Приказом Минюста России от 04.07.2022 № 110, для оформления доверенности заключенный должен обратиться с ходатайством к начальнику соответствующего места лишения свободы, который по получении ходатайства удостоверяет соответствующую доверенность. При этом доверенность, ее текст, оформляет (предоставляет) заключенный, либо его защитник (адвокат).
Форма и реквизиты доверенности, ее содержание описаны в Методических рекомендациях по удостоверению доверенностей, утвержденных Решением Правления Федеральной нотариальной палаты от 18.07.2016 (протокол № 07/16).
Доверенность выдается на руки лицу, выдавшему доверенность, или по его просьбе и за его счет высылается по указанному им адресу лицу, которому выдана доверенность.
Удостоверенная доверенность уполномоченным должностным лицом места лишения свободы должна быть занесена в специальную книгу для регистрации доверенностей.
Регистрационный номер, за которым зарегистрирована доверенность в этой книге, должен быть проставлен в удостоверительной надписи на экземпляре доверенности.
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