Изменения законодательства об административных правонарушениях
С 14 октября 2024 года ужесточена ответственность за видоизменение и скрытие номеров автомобилей и других транспортных средств.
Федеральным законом от 14.10.2024 № 342-ФЗ внесены изменения в статью 12.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Так, управление транспортным средством с государственными регистрационными знаками, оборудованными с применением устройств, препятствующих идентификации государственных регистрационных знаков либо позволяющих их видоизменить или скрыть, влечет наложение административного штрафа в размере 5000 рублей, лишение права управления транспортными средствами на срок от 1 года до 1,5 лет с конфискацией указанных устройств.
Также ч. 2 ст. 12.2 КоАП введена новая административная ответственность за повторное управление транспортным средством без государственных номеров, с государственными знаками, которые установлены не туда, куда нужно; с номерами, которые изменили либо оборудовали с применением материалов (не устройств), мешающих определять эти знаки и т.п. За данные правонарушения предусмотрено наказание в виде лишения права управления транспортными средствами на срок от 1 года до 1,5 лет с конфискацией указанных устройств.
Срок давности привлечения к административной ответственности за вышеуказанные правонарушения составляет 60 календарных дней (если дело рассматривает судья — 90 календарных дней).
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