К целям благотворительной и волонтерской деятельности отнесена деятельность по развитию безвозмездного донорства крови и костного мозга
 Текст
 
Согласно внесённым изменениям в Федеральный закон от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» благотворительная и добровольческая (волонтерская) деятельность осуществляется в том числе в целях развития безвозмездного донорства крови и (или) ее компонентов, безвозмездного донорства костного мозга и (или) гемопоэтических стволовых клеток, в том числе участия в мероприятиях, направленных на пропаганду безвозмездного донорства.
Таким образом, лица, осуществляющие данный вид деятельности, имеют право на получение мер поддержки, предусмотренных законодательством о благотворительной деятельности, добровольчестве (волонтерстве).
Кроме того, с 01.09.2025 вступает в силу поправка в Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно которой обучающимся предоставляется право на день отдыха в день сдачи крови и (или) ее компонентов и в день связанного с этим медицинского осмотра в порядке, установленном локальным нормативным актом организации, осуществляющей образовательную деятельность.

