Как отменить судебный приказ?
 Текст
 ПоделиНередки случаи, когда должник узнает о том, что у него имеется задолженность, только после ареста счета или списания долгов.
Чтобы задолженность не была «сюрпризом», у каждого гражданина есть возможность проверить наличие (отсутствие) исполнительных производств посредством сервиса «Банк данных исполнительных производств» (fssp.gov.ru/iss/ip), где в предложенной форме необходимо ввести свои данные (ФИО, дата рождения).
Основная масса подобных исполнительных производств возбуждается на основании судебных приказов, выданных мировым судьей.  
Судебный приказ – это судебное постановление, вынесенное судьей единолично на основании заявления о взыскании денежных сумм или об истребовании движимого имущества от должника по требованиям, предусмотренным статьей 122 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, если размер денежных сумм, подлежащих взысканию, или стоимость движимого имущества, подлежащего истребованию, не превышает 500 тысяч рублей (о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, не связанное с установлением отцовства; о взыскании начисленных, но не выплаченных работнику заработной платы и иных сумм; о взыскании задолженности по оплате жилого помещения, коммунальных услуг и др.).
Исходя из требований ст. 126 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации судебный приказ по существу заявленного требования выносится в течение десяти дней со дня поступления заявления о вынесении судебного приказа в суд без вызова взыскателя, должника и проведения судебного разбирательства на основании представленных документов.
Как установлено ст. 128 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации судья в пятидневный срок со дня вынесения судебного приказа высылает копию судебного приказа должнику, который в течение десяти дней со дня получения приказа имеет право представить возражения относительно его исполнения.
Копии судебных актов направляются должнику по адресу, указанному взыскателем в заявлении, зачастую должники по указанным адресам не проживают.  
При поступлении в установленный срок возражений должника относительно исполнения судебного приказа судья отменяет судебный приказ. В определении об отмене судебного приказа судья разъясняет взыскателю, что заявленное требование им может быть предъявлено в порядке искового производства.
В судебной практике указывается, что определение об отмене судебного приказа обжалованию не подлежит, поскольку не исключает возможность дальнейшего движения дела, в таком случае вступает в законную силу в день его принятия.
На основании определения об отмене судебного приказа судебный пристав в соответствии с п. 4 ч. 2 ст. 43 Федерального закона от 02.10.2007
№ 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» прекращает исполнительное производство.

