ОТЧЕТ

Главы МО - главы администрации Бегуницкого сельского поселения

Волосовского муниципального района

об итогах социально-экономического развития муниципального образования Бегуницкое сельское поселение

за 2018 год и задачах на 2019-2020 годы

          Уже стало доброй традицией по итогам прошедшего года проводить отчеты перед населением о работе администрации Бегуницкого сельского поселения. Для нас это очень важно – рассказать Вам о том, что удалось сделать, получить оценку результатов работы, выявить волнующие Вас проблемы, поделиться планами на будущее.


 Сегодня, в соответствии с Федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Бегуницкого сельского поселения, Вашему вниманию и оценке представляю отчет о результатах деятельности администрации Бегуницкого сельского поселения за 2018 год.


Мы подводим итоги, которые являются общим результатом работы депутатского корпуса и органов местного самоуправления поселения.

Вся наша работа строилась в соответствии с теми приоритетами и задачами, которые ставят перед нами Губернатор, Правительство Ленинградской области и администрация Волосовского муниципального района и, конечно же, в соответствии с теми насущными вопросами, обращениями, которые актуальны для жителей нашего поселка. 
2018 год ознаменован важным политическим событием - выборы Президента Российской Федерации. Администрация принимала активное участие в подготовке и проведению выборов, было приложено максимум усилий для того, чтобы наши жители могли реализовать свои избирательные права. Хочется поблагодарить Избирательные комиссии за добросовестную работу, а также всех тех, кто проявил свою активную позицию и отдал свой гражданский долг в этом непростом выборе для нашей страны.
Демографический потенциал.


Бегуницкое сельское поселение – крупное сельское поселение Волосовского района, в состав которого входят 22 населенных пункта, административным центром является деревня Бегуницы.
     На первое января 2019 года население Бегуницкого сельского поселения составляет 4807 человека, что на 173 человека уменьшилось, чем в прошлом году. В 2018 году родилось 48 детей (это на 6 детей больше, чем в 2017 году), а умерло 65 человек. Снижение численности населения за 2018 год обусловлено миграционным оттоком.
           Экономический потенциал.

В Бегуницком сельском поселении активно развиваются такие отрасли экономики, как, сельское хозяйство, пищевая промышленность, торговля, предприятия бытового обслуживания  

На территории поселения осуществляют деятельность:    сельскохозяйственное предприятие ЗАО «Племзавод «Гомонтово»; зарегистрировано шесть крестьянских фермерских хозяйств, действующие – одно в дер. Коростовицы; динамично развивающееся предприятие по производству хлебобулочных изделий комбинат «Хлебная Усадьба»; сетевые магазины - «Пятерочка», «Магнит», «СтройУдача», 2 строительных организации; два пункта технического обслуживания автомобилей; 2 автомойки и охраняемая  стоянка автомобилей. На территории административного центра д. Бегуницы сосредоточено около сорока разнопрофильных объектов торговли, всего на территории поселения осуществляют свою деятельность около 50 индивидуальных предпринимателей. Осуществляет деятельность АНО "Творческие проекты Кайкино".
        Объекты социально – культурного назначения. 

         На территории Бегуницкого сельского поселения функционирует 7 социальных объектов: детский сад, средняя общеобразовательная школа, агротехнологический техникум, школа искусств, амбулатория, МКУ Бегуницкий дом культуры  на базе, которого работает библиотека и действует Молодежный совет, Храм Архангела Михаила
         Совет депутатов.

         Представительный орган местного самоуправления Бегуницкого сельского  поселения был избран в сентябре 2014 года (это уже третий созыв, работающий в рамках 131-ФЗ). В состав совета депутатов входят 11 человек – это работоспособный коллектив, с четкой политической и жизненной позицией, которые активно подходят к обсуждению и принятию каждого вопроса представленного на заседания Совета депутатов, участвуют в прениях, задают вопросы докладчикам, вносят предложения, дают заключения. 2 депутата являются депутатами Совета депутатов Волосовского муниципального района.

Деятельность Совета депутатов и администрации поселения направлена на создание благоприятных условий для социально-экономического развития поселения. В рамках нормотворческой деятельности в 2018 году  Советом депутатов Бегуницкого сельского поселения проведено 10 заседаний, на которых принято 47 решений. 
Решения принимались по различным направлениям деятельности:
1) Советом депутатов назначены и проведены  публичные слушания: 

по отчету об исполнении бюджета за 2017 год (19 апреля 2018)

по вопросу преобразования Бегуницкого СП (13 ноября 2018)

по проекту бюджета на 2019 год и плановый период на 2020-2021 годы (10 декабря 2018)

На заседаниях заслушивались Отчеты об исполнении бюджета за девять месяцев 2018 года. 
 На очередных заседаниях совета вносились изменения и дополнения в бюджет поселения. Необходимость принятия этих решений была связана с поступлениями средств в бюджет муниципального образования в разрезе отдельных доходных источников и дополнительными  ассигнованиями из областного бюджета.

-В декабре 2018 года утвержден бюджет на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годы.

3) Утверждено Положение о порядке предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда. 
4) Утверждалась программа приватизации муниципального имущества на 2018 год.
5) Принято решение о стоимости и оплате жилья на территории Бегуницкого сельского поселения.  

6) В связи с передачей полномочий по деятельности административной комиссии в администрацию Волосовского района принято решение о признании утратившим силу Положения об административной комиссии Бегуницкого сельского поселения. Должностные лица администрации Бегуницкого СП наделены полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях
7) Принято решение о преобразовании Бегуницкого сельского поселения путем объединения с Зимитицким и Терпилицким сельскими поселениями.
В целях решения вопросов местного значения Совет депутатов продолжит работу по совершенствованию нормативно-правовой базы.

          Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость, находили время для работы в заседаниях Совета депутатов и ни разу не сорвали, ни одно заседание из-за неявки.
            Администрация.
            По основным вопросам деятельности, Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность, велась подготовка нормативно-правовых документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов: разрабатывались проекты решений и предлагались вниманию депутатов на утверждение. Администрацией поселения  издано 314 постановлений. В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проводится работа по внедрению административных регламентов на оказание муниципальных услуг в сельском поселении. В администрации разработано и принято 15 административных регламента.
     Все муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие интересы жителей нашего поселения предоставляются в Государственный экспертный институт регионального законодательства для проверки и включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов.  

      Одним из направлений работы администрации является работа с населением. В течение года проводились встречи, сходы граждан, на которых рассматривались такие вопросы: 

- улучшение  обслуживания жилищно - коммунальной сферы д. Бегуницы;  

- улучшение жилищных условий;

- благоустройство территории, ремонт дорог.
-улучшение  водоснабжения и уличного освещения деревень поселения;

- газификация населенных пунктов;

 -сбора и вывоза ТБО;

-пожарная безопасность. 

Администрация поселения сотрудничает со многими структурами,  расположенными на территории района. В администрации сельского поселения проводились приемы граждан по личным вопросам - специалистами  отдела социальной защиты населения, пенсионного фонда, начальником следственного отдел. 


Особое внимание администрацией сельского поселения и Советом депутатов уделялось мероприятиям, направленным на профилактику терроризма и противопожарных мероприятий на территории сельского поселения. Для чего ежегодно, в весенний период проводятся совместные совещания по вопросу обеспечения пожарной безопасности населенных пунктов и уменьшения риска возникновения пожаров связанных с палом сухой травы с приглашением старост деревень, сотрудников ОГПС Волосовского района, представителей сельхозпредприятия «АО «Племзавод «Гомонтово» и техникума.
Неоднократно в течение года, проводилась опашка населенных пунктов, граничащих с лесными массивами, совместно с сельхозпредприятием.
В целях информирования населения по вопросам безопасности жизнедеятельности, приобретены  и размещены плакаты по пожарной безопасности, по профилактике экстремизма и терроризма  на территории поселения. 

Одним из важнейших показателей эффективности работы Администрации является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями поселения. Полномочия предусмотренные Уставом поселения осуществлялись путем организации ежедневной работы администрации поселения, осуществления личного приема граждан главой администрации поселения и специалистами администрации, рассмотрения письменных и устных обращений граждан. 

Анализ характера поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан поднимались вопросы улучшения уличного освещения, благоустройство дорог д. Бегуниц и деревень поселения; земельные отношения; благоустройство территории – устройство тротуаров и парковок.

В своей работе мы стремимся к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны разъяснения или приняты меры.
  Администрацией Бегуницкого сельского поселения по обращениям граждан за прошедший год:

 -выдано  2740  справка,  проведено 216 нотариальных действий, было рассмотрено 48- включая устных и письменных обращений граждан.
     В течение отчетного периода специалистами  администрации проводилась работа по выдаче документов, связанных с оформлением прав собственности граждан на землю и имущество. Всего выдано 10  выписок из похозяйственных книг. Оказывалась консультативная помощь гражданам по оформлению земельных участков и домовладений.  
    Присвоено 83 адреса объектам недвижимости на территории Бегуницкого сельского поселения. Постоянно ведется работа по актуализации и  ведению  в Федеральной информационной адресной системе.
        В августе 2018 года администрацией проведены публичные слушания по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Бегуницкое сельское поселение в отношении территориальной зоны Ж-1 (статья 34 ПЗЗ), где ведется застройка под МКД. Проект согласован в Комитете по архитектуре Ленинградской области.  В Правила землепользования и застройки внесены изменения.
    В декабре 2018 года  проведены публичные слушания по проекту планировки и межевания территории индивидуальной жилой застройки, местоположение: Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Бегуницкое сельское поселение, деревня Старые Бегуницы.
     За 2018 года  администрация подготовила  и подала в  Волосовский районный суд 5 исковых заявлений о признании права муниципальной собственности  на бесхозяйное имущество в отношении 5-ти  бесхозяйных дорог на территории Бегуницкого сельского поселения:  в  д.Старые  Бегуницы- 535 м, в  д. Лашковицы - 325 м, в д. Бегуницы ул.Сосновая- 1237 м,   дорога на Копорье в д. Ивановское до очистных сооружений в д. Бегуницы - 430 м,  дорога в  д.Большое Тешково-400 м.  После вступления решений суда в законную силу, администрация Бегуницкого сельского поселения 2019 году предоставит заявления на государственную регистрацию права муниципальной собственности.  

    В  2018 году администрацией поставлен в Росреестр на учет бесхозяйный объект -дорога в д. Синковицы - протяженностью 2549 м. По истечении года будет подано исковое заявление в суд о признании права муниципальной собственности  на данный объект.

    За период 2018 года администрацией было  подготовлено 4 межевых плана на земельные участки под водозаборными сооружениями в д. Бегуницы.  Все земельные участки под водозаборными сооружениями в д. Бегуницы оформлены в собственность администрации МО Бегуницкое сельское поселение.
Администрацией Волосовского района через аукцион на территории Бегуницкого СП,  предоставлено 5  земельных участков - для ведения ЛПХ,  2 - для строительства гаража,  1- для строительства магазина. Для огородничества предоставлено  3 земельных участка.  2  земельных участка согласованы для  предоставления многодетным матерям  по  областному закону №105-оз от 14.10.2008 г. «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области».
Проводились геодезические работы для постановки на кадастровый учет  земельного участка под размещение многоквартирного дома, для последующего предоставления по аукциону в аренду застройщику, под строительство многоквартирного жилого дома в д. Бегуницы.

  Установлены границы и зарегистрировано в муниципальную собственность    кладбище д. Малое Тешково.
Администрацией сельского поселения  проводилась работа  по постановке на учет граждан,  нуждающихся в предоставлении жилых помещений.  Ежегодно до 31 марта проводится перерегистрация очереди нуждающихся в жилых помещениях, сведения  публикуются  в газете  «Бегуницкий вестник» и размещаются на официальном сайте.  В настоящее время состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 97 семей, 
В рамках реализации программы ФЦП УРСТ было выдано 17 сертификатов на получение социальной выплаты для участия в долевом строительстве МКД.
 Из них, в связи со сложившейся ситуацией из-за отсутствия застройщика на строительство нового жилого дома на территории Бегуницкого поселения: 

- 2 человека изменили способ улучшения жилищных условий на строительство индивидуального жилого дома;

-  10 человек планируют использовать выплату на участие в долевом строительстве МКД на территории нашего района;

- 1 человек планируют использовать выплату на участие в долевом строительстве МКД на территории Всеволожского района

-  5 человека отказались от использования сертификата в этом году и будут вновь подавать документы на участие в программе.
В рамках подпрограммы "Жилье для молодежи" государственной программы ЛО "Обеспечение качественным жильем граждан на территории ЛО" получена 1 социальная выплата – реализована на территории Волосовского района. 
           В течение года администрация проводила разъяснительную работу среди граждан, состоящих на учете по улучшению жилищных условиях, по вопросу их участия в государственных жилищных программах. В 2018 году администрацией поселения были направлены документы в комитет по строительству, согласованные с комитетом АПК и РК на участие в программе «Устойчивое развитие сельских территорий»  по обеспечению жильем граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся -  15 семей. 

    
 Также  направлены  документы еще на 5 многодетных семей, для участия в программе «Жилье для молодежи» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области».

Проведена работа по оформлению выморочного имущества по однокомнатной квартире д.20 и регистрации ее в собственность, а также по продаже муниципального имущества с аукциона (здание котельной с земельным участком).


Администрацией поселения проведена работа по оформлению документов для регистрации граждан по месту жительства и по месту пребывания для сезонного проживания в частном секторе. По обращениям граждан выдано 910 справок формы-9. 

           В рамках  исполнения отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» -  на 01.01.2018г. состоит: граждан, пребывающих в запасе (ГПЗ) -866 чел., офицеров- 49 чел., призывников -35 чел., призваны в ряды вооруженных сил Российской Армии - в 2018 году 8 человек. 

      
 При администрации МО Бегуницкое сельское поселение осуществляла деятельность Административная комиссия,  согласно  закона Ленинградской области от 13.10.2006 года №116-оз «О наделении органов местного самоуправления  муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области в сфере административных  правонарушений». В 2018 году поступило на рассмотрение административной комиссии 22 протокола об административных правонарушениях. Назначено штрафов на сумму 12 500 руб. в рамках борьбы с борщевиком Сосновского в летний период 2018 года специалистами администрации составлено 6 административных протоколов, вынесены штрафы физическим лицам от 500 до 1000 руб.
       Неотъемлемой частью сельской жизни является работа старост. Решением совета депутатов от 06.05.2013г. №171 «Об утверждении Положения об организации деятельности старост, общественных советов на территории Бегуницкого сельского поселения» утверждено 19 частей территорий, где работают старосты. 
В круг их обязанностей входят  достаточно много вопросов, а главное – представлять интересы населения, информирование главы сельского поселения о том, что происходит на территории населенных пунктов, о возникающих проблемах в деревне. Старосты деревень занимаются вопросами благоустройства, пожарной безопасности, ГО и ЧС. Ведут работу весной по уборке территории деревень  и облагораживанию сельских кладбищ. Всеми силами стараются поддерживать правопорядок в селе.

Большое значение в организации местного самоуправления в административном центре, которым является д. Бегуницы - имеют инициативные комиссии, которые действуют в соответствии с областным законом 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области». Созданы две инициативные комиссии:
- в  первую ИК входят многоквартирные дома  №№ 12, 13, 19, 23, 24, 25, 26, 80, 81, 82; 

- во вторую – многоквартирные дома  №№ 11, 14,14а, 15,16, 17,18, 20, 21, 22, 27,  дома частного сектора.


Работа по благоустройству нашего сельского поселения в деятельности администрации занимает важное место. Многое зависит от нас с вами – самих жителей

Любовь к родным местам, забота о людях, готовность созидать на благо поселения – принципиальная позиция администрации поселения. Администрацией поселения в этом направлении проделана следующая работа: производится опиливание деревьев, регулярно проводился покос сорной растительности на территории населенных пунктов.  На детских площадках установлены урны, скамейки, согласно, разработанной схемы дорожного движения  устанавливаются  знаки дорожного движения.  

      В начале мая были проведены субботники по благоустройству территории, в которых приняли участие администрация, предприятия, учреждения - хотелось бы отдельно поблагодарить преподавателей и учащихся агротехнологического техникума, школьников  и педагогический коллектив Бегуницкой СОШ за участие в уборке  части территории поселка, прилегающих территорий к образовательным учреждениям, братских захоронений. Также благодарю неравнодушных жителей,  которые приняли активное участие в благоустройстве на придомовой и прилегающей территории к МКД. К сожалению активность наших жителей при проведении общественных мероприятий по участию в субботниках желает лучшего. 
                  Администрация поселения ежегодно занимается ликвидацией несанкционированных свалок на территории сельского поселения. 15 сентября 2018 года в рамках Всероссийской экологической акции «Генеральная уборка страны» силами администрации и Волосовской управляющей компании ликвидирована свалка на территории, прилегающей к гражданскому кладбищу д. Бегуницы вдоль автомобильной дороги на д. Русское Брызгово. 
 
Вывоз и утилизацию твердых бытовых отходов (ТБО) осуществляет ООО «Профспецтранс». Проблема сбора и вывоза бытовых отходов от частного сектора остается острой, из-за чего и возникают несанкционированные свалки. С собственниками домовладений по деревням -  постоянно проживающими жителями и сезонно проживающими - дачниками, администрацией  проводились  собрания совместно со специализированной организацией ООО «Профспецтранс» по вопросу заключения договоров  на сбор и вывозку ТБО от домов  сигнальным способом. Договора заключались, но вывозка осуществлялась в единичных случаях. Вопрос требует организованного и ответственного подхода, как со стороны граждан, так и со стороны  специализированной организации. Путем активности отдельных старост и их усилиями этот вопрос сбора и вывозки ТБО от домов  начал сдвигаться, но это единичные варианты. В связи с этим, надеемся на  регионального оператора, получившего полномочия  по работе с вывозом твердых бытовых отходов, и изменением в законодательстве - за отказ частных домовладельцев от выбора способа вывоза ТБО влечет административную ответственность.

Считаю необходимым напомнить всем собственникам, арендаторам и пользователям также об обязанности проведения мероприятий по уничтожению борщевика Сосновского на своих земельных участках за счет собственных средств с учетом соблюдения техники безопасности при работе с химическими препаратами, с 05.01.2019 года областным законом № 47-оз от 02.07.2003 г. «Об административных правонарушениях» внесены поправки и включена статья 4.10. «Нарушение требований  по скашиванию и уборке дикорастущей травы, корчеванию и удалению дикорастущего кустарника и удалению борщевика Сосновского» предусмотрена административная ответственность граждан, должностных лиц и юридических лиц и влечет наложение административного штрафа. 

Капитальный ремонт 


В рамках реализации основного мероприятия «Комплексное обустройство населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры» подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области на 2017-2019 годы и на период до 2020 года» были выполнены два этапа работ по капитальному ремонту Бегуницкого Дома культуры: 
1 этап: ремонт цоколя, отмостки, устройство пандусов, установка механического, светового, звукового оборудования сцены и зрительного зала, помещения технической аппаратуры и вентиляционного оборудования, тамбуров запасных выходов, ремонт сетей освещения на сумму 5435,52946 тыс.рублей;

2 этап: устройство асфальтобетонного покрытия прилегающей территории и металлического ограждения на сумму 3261,36788 тыс. руб.
      Реализованы мероприятия по программе капитального ремонта МКД -  проектно-изыскательские работы в домах № 12 и 21 д. Бегуницы.

           Благоустройство 


Тема благоустройства - одна из наиболее серьёзных проблем, которая охватывает почти все городские и сельские поселения ЛО. В целях создания условий для системного роста качества и комфортного проживания жителей  в конце 2016 года на всей территории России под руководством Минстроя стартовал проект «Формирование комфортной городской среды». В 2018 году в этом проекте  приняло участие, в том числе МО Бегуницкое сельское поселение. В рамках реализации Приоритетного проекта реализовано мероприятие «Благоустройство части дворовой территории у д. 23-26 д. Бегуницы Волосовского района Ленинградской области». Благоустроены парковки, дворовый проезд, пешеходные дорожки, смонтирован детский игровой комплекс, установлены скамейки, урны и обновлен газон. Денежные средства по комфортной среде из федерального и областного бюджета составили 4 млн. руб., софининсирование из местного бюджета – 512,434 тыс.руб.

 Администрацией Бегуницкого сельского поселения в рамках подпрограммы  «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и период до 2020 года» программы Ленинградской области «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области»,  реализован 2 этап грантовой поддержки местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности «Благоустройство зоны отдыха с детскими спортивными площадками и тренажерами в д. Бегуницы».  Произведено устройство пешеходных дорожек  напротив д.19 и д.15, смонтирован 20 метровый с тремя мачтами детский комплекс Фрегат.
Денежные средства грантовой поддержки из областного бюджета составили 1870,596  тыс. рублей. Софининсирование из местного бюджета составило 896,840 тыс. рублей. Вклад местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности (в форме трудового участия) и индивидуальных предпринимателей составил – 350 224 рублей.

В рамках областного закона от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области» проведены мероприятия по проектам:

I. Благоустройство тротуара вдоль д.12 д. Бегуницы; благоустройство парковки у д.12 д. Бегуницы
II. Благоустройство тротуара вдоль д.14 д. Бегуницы; благоустройство тротуара вдоль д.20 д. Бегуницы.

Всего: на сумму 1151,8 тыс.руб.


Для включения в программу «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» 19 февраля 2018 года получено положительное заключение проектной и сметной документации на строительство многофункциональной спортивной площадки (стадиона) в д. Бегуницы.


В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» реализовано мероприятие борьба с Борщевиком Сосновского. Денежные средства по подпрограмме составили – 484 839,76 рублей, из них областной бюджет – 342 159,76 рублей, местный – 142680 рублей.

    По ремонту дорог и проездов. 

      Одним из проблемных вопросов во все времена остается дорожная деятельность. Согласно Перечня имущества, передаваемого от муниципального образования Волосовский муниципальный район  в муниципальную собственность МО Бегуницкое сельское поселение, утвержденного  Областным законом № 194-оз от 29.12.2006 года, оформлены в собственность 23 км дорог по 22 деревням поселения, в т.ч 8,6 км проходят по д.Бегуницы. Администрация старается поддерживать дороги в населенных пунктах в состоянии, пригодном для использования, то есть осуществляет ремонт дороги, а также уборку снега.                         Стоит отметить, что содержание дорог и тротуаров в поселении - это деятельность, требующая финансовых затрат, а также усилий организационного характера и контроля. Печально осознавать, что не все граждане с пониманием относятся к этому. Мы с вами должны понимать, что одновременно и сразу не представляется возможным выполнить ремонт всех дорог сельского поселения, как и в зимнее время расчистку от снега.
           В зимний период остро стоит вопрос по очистке дорог от снега. Ежегодно Администрация СП заключает договоры с индивидуальными предпринимателями, и частными лицами, имеющими специализированную технику. Уборка снега в поселении производится своевременно. Администрация СП обращается ко всем гражданам быть терпимее в дни снегопадов и после, снегоочистительная техника одновременно не может работать на всех дорогах поселения, хочу сказать, что без внимания не остается ни один населенный пункт.
     Администрация ежегодно участвует в Государственной программе  Ленинградской области «Развитие автомобильных дорог Ленинградской области», предусматривающей финансирование из средств дорожного фонда Ленинградской области с софинансированием не менее 10% из местного бюджета.
      По ремонту асфальтобетонного покрытия дорог д. Бегуницы по Государственной программ Ленинградской области «Развитие автомобильных дорог Ленинградской области» в 2018 году выполнены работы по объекту «Ремонт участка автомобильной дороги от въезда в детский сад до дома № 7 ул. Гаражная д. Бегуницы Волосовского района Ленинградской области», протяженностью 220 м, площадью – 880 кв.м., на сумму 612,825 тыс. рублей.

В рамках реализации областного закона № 95-оз «О содействии развитию на части территории муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления», так называемый «закон о старостах» выполнены работы:  

- Ремонт участков дорог в д. Большие Лашковицы, д.Теглицы, д.Кирово, д.Томарово
По вопросу газификации индивидуальных жилых домов:
В 2018 году по подпрограмме «Газификация Ленинградской области в 2014-2018 годах» государственной программы «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» был завершен последний этап (благоустройство территории) по объекту «Распределительный газопровод к ж.д. № 1, 2а, 2-6, 9а, 8-10, 13, 17-19, 21-26, 30, 32-37, 50 д. Ивановское Волосовского района». В настоящее время ведутся кадастровые работы по оформлению в собственность, для передачи газопровода по договору аренды с АО «Газпром газораспределение ЛО» для дальнейшего подключения домовладений к сетям газораспределения.
По подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года » государственной программы «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» 10 сентября 2018 года получено положительное заключение на проектную и сметную документацию на строительство распределительного газопровода к ж.д. № 1, 3-6, 8-13, 15, 17, 19, 20, 23, 24, 24а, 25, 27, 30, 32, 34, 36 ул. Аллея Гомонтово д. Гомонтово Волосовского района, в т.ч. проектные работы (1761,1 м). Проведение конкурсных процедур по определению подрядчика по строительству газопровода запланированы на второй квартал 2019 году.
      Финансы.

      Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. 

ДОХОДЫ

          В течение 2018 года Советом депутатов произведено 5 (пять) уточнений бюджета. План доходной части составил 62 млн. 176 тыс. 862 рубля 42 копейки. Фактически исполнение доходной части составило 64 млн. 710 тыс. 734 рубля 62 копейки. Доходы складывались из следующих поступлений: 

	Наименование налога
	План тыс. руб.
	Факт

тыс. руб.
	исполнение

	налог на доходы физических лиц НДФЛ
	6059,9
	7375,9
	122% Основными плательщиками данного вида налога являются предприятия, зарегистрированные на территории поселения – АО "Племенной завод Гомонтово", Бегуницкая СОШ, Агротехнологический техникум, детский сад №12 д. Бегуницы, Хлебная усадьба, Бегуницкая школа искусств

	Акцизы по подакцизным товарам (продукции), произведенным на территории Российской Федерации
	995,1
	1062,8
	106,8 %

	налог на имущество физических лиц.
	512,4
	539,8
	105,3%

	земельный налог
	4495,9
	4574,7
	101,7 %

	Единый сельхоз налог
	3880,2
	3880,2
	100 %

	аренда муниципального имущества
	2843,1
	3034,9
	106,7 %

	госпошлина
	34,0
	33,2
	97,6 %

	Доходы от продажи услуг, оказываемых учреждениями, находящимися в ведении органов местного самоуправления поселений
	170
	170,5
	100,3 % МКУ мероприятия дискотека

	Доходы от продажи материальных и нематериальных активов
	1979,2
	1979,2
	100 % продажа котельной с зем. участком

	Прочие поступления 
	463,5
	2581,8
	557 % восстановление дороги д. М.Тешково от Газпром-Инвест(2055тыс.)

	Дотации из областного фонда финансовой поддержки
	14 596,6
	14 596,6
	100%

	Иные межбюджетные трансферты
	923,4
	923,4
	100%

	Субвенции бюджетам муниципальных образований 
	794,0
	794,0
	100%

	Субсидии бюджетам сельских поселений на софинанс. капитальных вложений и на поддержку гос. программ
	6 496,9
	5 268,5
	81%

	Прочие субсидии
	17 457,9
	17 426,6
	99,8 %

	Субсидии на дорожную деятельность
	474,6
	474,6
	100%   дороги

	ИТОГО
	62 176,8
	64 710,7
	104,1 %


      В течение 2018 года администрация поселения работала над исполнением  доходной части бюджета. 
Анализировалось поступление налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения. При администрации сельского поселения работает комиссия по сбору недоимки по налогам, оказывалась помощь налоговой инспекции по сбору налогов с выездом в населенные пункты поселения.

В целях повышения налогового потенциала  поселения администрация Бегуницкого сельского поселения продолжит работу по повышению собираемости всех доходных источников, и, прежде всего, налоговых, что улучшит финансовое состояние местного бюджета, а поступившие средства будут направлены на нужды нашего поселения.

РАСХОДЫ.

План расходной части бюджета в 2018 году составил – 62 млн.  176 тыс. 862 руб. 42 коп., фактически расходы бюджета составили 56 млн. 642 тыс. 508 руб. 81 коп.  в процентном соотношение исполнение расходной части бюджета составляет 91,1 %   В разрезе разделов бюджетной классификации исполнение расходной части бюджета характеризуется следующими показателями:

     Общегосударственные вопросы – 7 620,8 тыс.руб.- фонд оплаты труда с начислениями муниципальных и не муниципальных служащих, налоги (ФСС, ПФР-страх.и накопит.ч., ФОМС, взносы несч.случай, коммунальные расходы, приобретение осн.средств - орг.техника, хоз.расходы, канц.товары, приобретение ГСМ, частичн. оплата переданных полномочий - сод.архива, оказание услуг градостроительной деятельности.

     Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, гражданская оборона – 469,0 тыc. руб. 

-  оплачен щебень для подсыпки подъездов к пожарным водоемам на сумму 286,6 тыс. руб.

- оплачены услуге по опашке границ населенных пунктов Бегуницкого СП: д. Кирово, д. Зябицы, д. Теглицы, д. Синковицы на сумму 24,4 тыс. руб.

- приобретен противопожарный щит, установлен пожарный гидрант в д.Б.Тешково, окажаны услуги по обслуживанию и испытанию наружних противопожарных водопроводов на сумму 158,0 тыс. руб. 

   Мобилизация и вневойсковая подготовка – 254,4 тыс. руб. оплата заработной платы специалиста по воинскому учету

    Другие вопросы в области национальной экономики 751,1 тыс руб. 

- Выполнены работы по подготовке карта-планов д. Марково, д. Коростовицы, д. Синковицы, д. Карстолово, зон Р-2; Ж-2 и Ж-3 на сумму 445,0 тыс. руб. 

- Оплачены услуги по топографической съемке двух зем. участков в д. Бегуницы на сумму 70,0 тыс. руб.

- Оплачены услуги по подготовке макета буклета в кол-ве 2000 экз. на сумму 20,0 тыс. руб.

- Оплачены услуги по рыночной стоимости объекта оценки «Газовая котельная» на сумму 22,5 тыс. руб. (для её продажи)
- Оплачены услуги по разработке тактильной мнемосхемы на сумму 8,5 тыс. руб.

- Оплачены работы по подготовке проекта планировки и межевания территории д.Ст.Бегуницы в сумме 98,7 тыс. руб.

Мероприятия в области жилищного хозяйства израсходовано – 1025,7 тыс. руб. 

- Произведена оплата формирование межевого плана для размещения жилого дома 15,0 тыс. руб. 

- Произведена оплата взносов на капитальный ремонт мун. квартир 482,1 тыс. руб. 

-  произведена оплата за текущий ремонт квартир д.20 кв.16; д.18 кв.16 и д. 14 кв. 55 и установлены счетчики в мун. квартирах д. Бегуницы 528,6 тыс.  руб. 

Коммунальное хозяйство  исполнено 3 730,4 тыс. руб.

- оплачены проектно-изыскательные работы по объекту «Распределительный газопровод д. Аллея Гомонтово»  10,5 тыс. руб. 

-  оплачены услуги  по экспертизе проектно - сметной документации газификации д. Аллея Гомонтово  148,1 тыс.  руб., получено положительное заключение. В 2019 году планируется  начать  строительство газопровода после проведения конкурсных процедур.

- оплачены работы по ремонту водопровода д.Б.Тешково  865,2 тыс. руб.

- оплачены работы по строительству объекта «Распределительный газопровод д. Ивановское» - благоустройство территории прокладки газопровода,  в сумме 607,3 тыс. руб.
- оплачены услуги  по экспертизе проектно - сметной документации по объекту «Реконструкция сетей водоснабжения д. Бегуницы» в сумме 687,5 тыс. руб. 

- оплачены услуги по присоединению к эл.сети и сети связи на водозаборных сооружениях – 145,2 тыс. руб., в связи с планируемой  реконструкцией.
- оплачены услуги по техническому надзору и строительному контролю по объекту «Распределительный газопровод д. Ивановское» на сумму 35,3 тыс. руб.

- прочие работы и услуги по содержанию и ремонту муниципального имущества в сумме 1 231,3 тыс. руб.
      Благоустройство исполнение на сумму 14 919,1 тыс. руб. 
- Оплачены услуги за пользование электроэнергией (уличное освещение в 22 населенных пунктах), работы по ремонту и замене светильников, ламп и пр. оборудования для благоустройства уличного освещения в деревнях поселения; приобретение ламп и кронштейнов для ремонта в сумме - 2 393,4 тыс. руб.

- Оплачены услуги по благоустройству территории зоны отдыха с посевом трав и облагораживанием клумбы - 194,4 тыс. руб.

- Оплачены услуги по разработке паспорта отходов, сбору и транспортировке мусора, приобретены урны и бетонный забот для благоустройства площадок ТБО в д.Бегуницы - 236,7 тыс. руб.

- Оплачены услуги по благоустройству мест захоронений с уборкой и вывозом мусора и несанкционированных свалок - 247,5 тыс. руб.

- Оплачены услуги по уборке территории Бегуницкого сельского поселения от мусора, вывоз мусора и уборка несанкционированных свалок; приобретены насосы для забора воды, хозяйственные и строительные товары (перчатки, краска, кисти, мусорные мешки, рассада для клумбы, грунт, скамейки для зоны отдыха; леска триммер для окашивания территории) услуги по окашиванию территории поселения, покраска скамеек и площадок, услуги по строительному контролю за объектами капитального строительства, монтажные работы по установке Фрегата  - 2 549,2 тыс. руб.

- выполнены работы по уничтожению борщевика Сосновского на территории поселения в сумме - 526,2 тыс. руб. 

- выполнены работы по реализации 3-его Областного закона благоустройство тротуаров у д.20,14,12 и благоустройство парковки у д. 12 в сумме 1151,8 тыс. руб.

- выполнены работы по благоустройству территории зоны отдыха с приобретением Фрегата 3-х мачтового в сумме 3 107,4 тыс. руб. (в т.ч. средства благотворительной помощи от ИП и юр. лиц поселения)

- выполнены работы по программе комфортная городская среда благоустройство территории у д.23-26 д.Бегуницы на сумму 4 512,4 тыс. руб.

Дорожное хозяйство - исполнение 4572,5 тыс. руб. 

- Оплачены услуги по договорам за расчистку снега дорог муниципального и районного значения на сумму  1 273,9 тыс. руб.

- оплачены услуги по ямочному ремонту дорог на сумму  - 249,2 тыс. руб. 

- оплачен щебень и песок на сумму 204,2 тыс. руб.

- оплачены услуги по разработке проекта  организации дорожного движения на дорогах в сумме 100 тыс. руб.

- услуги строительного контроля по объектам строительства и прочие работы на сумму 382,4 тыс. руб.

- Выполнены работы по Текущему ремонт участка автомобильной дороги от въезда в дет.сад до д.7 ул. Гаражная на сумму 612,8 тыс. руб.

- Выполнены работы по программе 95 - ОЗ  ремонт дорог в деревнях д.Большие Лашковицы, Кирово, Теглицы, Томарово  (покрытие щебень) на сумму 1 млн. 750 тыс. руб.,
Молодежная политика 49,8 тыс. руб. 

-для рабочих целей  приобретен ноутбук на сумму 49,8 тыс. руб.

" Культура" – 19562,4 тыс. руб.;  

- Расходы на капитальный ремонт объектов муниципального образования (капитальный ремонт Дома культуры) –8 696,9 тыс. руб. 
- Расходы на обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры ФОТ, коммунальные услуги, приобретение ОС и материальных запасов  -  6 355,4 тыс. руб. 

-Расходы на обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры в части содержания библиотечных отделов (секторов) – 530,8
-  Расходы на обеспечение выплат стимулирующего характера работникам муниципальных учреждений культуры – 3 317,5 тыс. руб.,

-  Расходы на организацию и проведение культурно - досуговых мероприятий – 151,8 тыс. руб.,

-  Расходы муниципальных образований по развитию общественной инфраструктуры муниципального значения в Ленинградской области- 510,0 тыс. руб.,

В здании ДК находится библиотека, библиотечный фонд насчитывает 14,399 тыс. экземпляров книг. Число читателей на сегодня составляет 1100 чел. Книговыдача  26 087 единиц.  Расход бюджета на пополнение библиотечного фонда ежегодно составляет 20,0 тыс. руб. 

«Физкультура и спорт» – 140,9 тыс. руб. 

- Расходы на обеспечение участия команд поселения в районных, областных и всероссийских соревнованиях 45,9 тыс. руб. 

- Мероприятия по укреплению материально-технической базы спортивных секций, кружков и сооружений 45,0 тыс. руб. (ворота для мини футбола)
- Расходы муниципальных образований по развитию общественной инфраструктуры муниципального значения в Ленинградской области 50,0 тыс. руб. (приобретен и установлен спортивный комплекс напротив д.№15)
Социальная политика - 3557,2  тыс. руб.

- софинансирование расходов на жилье для молодежи – 2765,7 тыс. руб.
- произведены выплаты  муниципальных пенсий в сумме 791,5 тыс. руб.

Исполнение расходной части бюджета (91,1 %) вызван отменой запланированных планом-графиком аукционов и переносом  исполнения работ на 2019 год по объектам: 
1. Выполнение строительно-монтажных работ объекта "Распределительный газопровод д.Гомонтово ул.Аллея Гомонтово", в связи с проведением историко-культурной экспертизы и согласованием  проекта мероприятий по обеспечению сохранности объекта культурного наследия при проведении строительных и земляных работ, и получением положительного заключения от ГАУ "Леноблгосэкспертиза" на проект объекта строительства в сентябре 2018года, а также письма Комитета Госзаказа, что для проведения госзакупки через комитет – включая приём документов, подготовка аукционной документации, проведение электронного аукциона - занимает не менее 60 дней, принимая во внимание еще и окончание финансового года.
2. Выполнение проектно-изыскательных работ (ПИР) на объекте "Реконструкция сетей водопровода в дер. Бегуницы" в связи с получением отрицательного заключения от ГАУ "Леноблгосэкспертиза". К подрядчику предъявлена  претензия за неисполнение контракта в срок. 
3. Выполнение текущего ремонта здания администрации Бегуницкого сельского поселения", в части ремонта кровли, в связи с неблагоприятными погодными условиями.
4.Работы по внесению изменений в проект "Генерального плана Бегуницкого сельского поселения" в связи с решением вопроса по земельным участкам двойного учета и землям лесфонда;


Понимая важность воспитания подрастающего поколения, администрация Бегуницкого поселения и работники ДК уделяют большое внимание организации досуга среди подростков и молодежи. 

В 2018 году Бегуницкий Дом культуры активно принимал  участие в общественной жизни Бегуницкого сельского поселения.  За истекший период проведено 250 различных по тематике мероприятий: культурно-массовых, спортивных,  для молодежи,  подростков и детей, ветеранов и пожилых людей.

 В коллективе Дома культуры, на ряду с опытными работниками трудятся молодые специалисты с высшим образованием. 

Также в числе работников Дома культуры активно ведут свою деятельность Заслуженный работник культуры РФ Мороз Валентина Сергеевна и народный мастер России Мадянова Инесса Ивановна. 

На базе Дома культуры успешно ведут свою деятельность кружки, клубные объединения, спортивные секции,  клубы по интересам.

- Хореографический коллектив «Эврика»
- Хореографический коллектив «Кристалл»
- Хор русской песни «Малиновый звон» 
- Детский вокальный ансамбль «Звёздочка»
- Волонтерская группа «Импульс». В 2018 году стала победителем конкурса «Доброволец Ленинградской области» 
- Спортивные секции

Основные мероприятия за 2018 год:

 1.Мероприятия, посвященные Дню снятия блокады Ленинграда, в рамках которых проходят митинги на воинских захоронениях, награждение блокадников.

2. Ежегодный открытый районный фестиваль творческой молодежи «Nовый Fормат»;

3. Традиционное народное гуляние «Широкая масленица»;

4. Ежегодная церемония награждения «Женщина года» Бегуницкого сельского поселения;

5. Открытый районный фестиваль песенного и инструментального искусства «Родные Напевы»;

6.Мероприятия, посвященные Дню Великой Победы;

Цикл мероприятий в летний-осенний период - это День защиты детей, День посёлка, День семьи, любви и верности, День семьи, любви и верности, Фестиваль «Хлебное место», направленный на развитие местных сообществ,Традиционное празднование «Дня пожилого человека»


В 2018 году Бегуницкий Дом культуры отпраздновал свой 45-летний юбилей! 
Администрация МО «Бегуницкое сельское поселение» и МКУ «Бегуницкий Дом культуры» активно  сотрудничают с АНО «Творческие проекты РИТКО Кайкино».  Все проекты реализованы при содействии некоммерческой организации и её руководителя Ольги Борисовны Грачёвой.
На протяжении всего года проходят массовые спортивные мероприятия. Активно принимают участие наши спортсмены в международных, областных, районных соревнованиях. В результате Бегуницкое поселение удерживает призовые места в районной Спартакиаде, а также в районном турслете. В 2018 году команда МО Бегуницкого поселения в VIII Спартакиаде Волосовского района заняла второе место.

На территории Бегуницкого сельского поселения имеется лыжная трасса — Ивановские горы, на которой проводятся лыжные соревнования — поселенческого и районного масштаба. На территории поселения проводились различные спортивные мероприятия, наиболее значимые из них:

· Областной легкоатлетический пробег, посвященный Дню Защитников Отечества

· Турнир по шахматам, посвященный памяти Героя СССР П.А. Тикиляйнена
· Лыжная эстафета на приз Главы администрации МО Бегуницкое СП.

· Спортсмены секции по кикбоксингу занимают призовые места всероссийских, областных, межрегиональных соревнованиях.

Активно ведется работа с молодёжью и реализуются социально-значимые проекты: Социальный проект «Я», направленный на профилактическую работу с подростками группы риска, проект внедрён в четыре поселения Волосовского района.


В 2018 году началась реализация проекта «Молодежный творческий коворкинг в сельском поселении», направленный на развитие общедоступной инфраструктуры для молодежи и подростков.  Проект стал победителем конкурса Фонда Президентских  грантов.


В тесном контакте Бегуницкий Дом культуры активно взаимодействует с Советом ветеранов – это Ежегодный туристический слёт и поздравления пожилых людей ветеранов ВОВ на дому


Также дом культуры ведет совместную  работу С образовательными организациями поселения, также сотрудничаем с некоммерческими организациями Волосовского района МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 12»,  МОУ «Бегуницкая СОШ», ГБПОУ ЛО «Бегуницкий агротехнологический техникум».


Деятельность Дома культуры по достоинству оценивает депутат ЗАГСА Левченко Марина Николаевна.  Из депутатского фонда  выделено 630 тысяч рублей на переоборудование библиотеки ДК.


Творческие коллективы и спортивные секции Дома культуры принимают участие в международных, областных, районных, фестивалях, конкурсах и соревнованиях, защищая честь района и поселения. День славянской письменности и культуры в Москве и участие в V этнокультурный фестиваль Ленинградской области  «Россия созвучие культур».


Анализируя итоги прошедшего года, необходимо признать, что это был очень непростой год, в основном, что было  запланировано, нам  удалось выполнить.

Основными задачами и направлениями  в работе администрации на 2019-2020 годы являются:

1. Выполнить работы по капитальному ремонту Бегуницкого Дома культуры: в части подвала, вентиляции, фронтона фасада и кровли пристройки по программе «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». 

      2. Провести завершение внесение изменений в генплан и ПЗЗ (правила землепользования и застройки) МО Бегуницкое СП.

      3. На 2019 год выполнить работы по ремонту асфальтобетонного покрытия  дорог д. Бегуницы по Государственной программе  Ленинградской области «Развитие автомобильных дорог Ленинградской области», предусматривающей финансирование из средств дорожного фонда Ленинградской области с софинансированием не менее 40% из местного бюджета, подана заявка в Комитет по дорожному хозяйству Ленинградской области на: 

«Текущий ремонт участка автомобильной дороги от д. 55 до МКД № 15 д. Бегуницы Волосовского района Ленинградской области»;

        3.1. Провести обследование состояния дорог по деревням поселения. При наличии денежных средств, произвести ямочный ремонт отдельных участков дорог. 

        4. В рамках областного закона № 147-оз - в настоящее время готовятся документы для участия в программе по Областному закону №-147-оз «О старостах сельских населенных пунктов ЛО и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области»;

5. В рамках закона от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области» провести мероприятия:

 I. Устройство тротуара у д.19;
Устройство а/б покрытия парковки у д.12.
II. Устройство тротуара у д.21;
Устройство тротуара у д.22.

Всего: на сумму 1901,871 тыс.руб.
6. Продолжить решение вопросов с региональным оператором по организации сбора и  вывоза бытовых отходов (мусора)  в деревнях Бегуницкого сельского поселения.

7. В рамках Программы «Устойчивое развитие сельских территории» государственной программы Ленинградской области «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» выполнить работы по проведению химических мероприятий по уничтожению борщевика Сосновского на территории Бегуницкого сельского поселения;
8. В 2019 году провести работу по строительству уличного газопровода д. Гомонтово ул. Аллея Гомонтово. Планируемый ввод в эксплуатацию объекта - 2020 год.
9. Продолжить работу  по подготовке документов на  участие в программах:

- «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области на 2017-2019 годы и на период до 2020 года» и 

- «Жилье для молодежи» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области» по обеспечению жильем граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся. 

10. Провести работы по привлечению инвестора для строительства малоэтажного многоквартирного дома в д. Бегуницы.

11. Планируется реализация около 15 сертификатов на улучшение жилищных условий граждан.

12. Получить положительное заключение на проектную и сметную документацию по объекту «Реконструкция сетей водоснабжения в дер. Бегуницы» и выполнение строительно-монтажных работ линейной части водопровода, запланированы на июль-декабрь 2019 года.

13. Продолжить реализацию программы капитального ремонта МКД в домах № 12 и 21 д. Бегуницы


В заключительной части доклада хочу выразить глубокую благодарность администрации Волосовского муниципального района, Правительству Ленинградской области за взаимопонимание и содействие в решении поставленных перед нами задач, руководителям организаций и предприятий, индивидуальным предпринимателям за поддержку и помощь в решении проблем нашего поселения. Мы все разные люди, разных профессий, опыта и взглядов, но уверен нас объединяет одно – желание сделать наше сельское поселение процветающим и комфортным для проживания. Только вместе мы можем решить стоящие перед нами задачи. Хочется сказать спасибо всем Вам, жителям поселения за помощь и поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни сельского поселения. Желаю всем Вам крепкого здоровья, мира и уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго!
Спасибо за внимание!
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