Об изменениях миграционного законодательства, о воинской обязанности
Вступившим в законную силу Федеральным законом от 8 августа 2024 года № 281-ФЗ внесены изменения в статью 4 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» и статью 22 Федерального закона от 28 апреля 2023 года № 138-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации».
Так, в пункте 3 статьи 4 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» предусмотрена новая обязанность органов внутренних дел в пределах своей компетенции по предоставлению в электронной форме с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия, в том числе в государственный информационный ресурс, сведения о лицах мужского пола, в отношении которых принято решение о приеме в гражданство Российской Федерации и планируется организация принесения Присяги гражданина Российской Федерации.
В пункте 2 части 1 статьи 22 Федерального закона от 28 апреля 2023 года № 138-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» введено новое основание для лишения гражданства Российской Федерации для граждан, его приобретших, — неисполнение обязанности гражданами призывного возраста по первоначальной постановке на воинский учет.
В случае уклонения от первичной постановки на воинский учет органы внутренних дел обязаны рассмотреть вопрос о лишении гражданства Российской Федерации указанной категории граждан.
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