 Ужесточена уголовная ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления и антиобщественных действий.
Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления (ст. 150 УК РФ) и систематическое употребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции, одурманивающих веществ, в занятие бродяжничеством или попрошайничеством, совершенное лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста (ст. 151 УК РФ), отнесены к преступлениям против семьи и несовершеннолетних. Общественная опасность этих преступлений состоит в том, что наносят ущерб нравственному, духовному и физическому развитию несовершеннолетних.
Федеральным законом от 28.12.2024 № 514-ФЗ статьи 150 и 151 УК РФ дополнены новыми нормами, согласно которым совершение таких преступлений с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть Интернет; в отношении двух или более несовершеннолетних; в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста, влечет более суровое наказание.
Максимальное наказание за совершение преступления, связанного с вовлечением несовершеннолетнего в преступную группу, в совершение тяжкого и особо тяжкого преступления, в совершение трех и более преступлений небольшой и (или) средней тяжести, совершение преступления по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды предусмотрено в виде лишения свободы на срок от пяти до десяти лет (ранее от пяти до восьми лет).
За вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий, т.е. систематическое употребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции, одурманивающих веществ, в занятие бродяжничеством или попрошайничеством, совершенное лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, виновному грозит, в зависимости от тяжести совершенного, срок от четырех до восьми лет лишения свободы (ранее от двух до шести лет).

