 Текст
Прокуратура Волосовского района разъясняет про получение единой справки участника специальной военной операции
 Текст
 Поделиться
Вопросы реализации прав граждан Российской Федерации, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области (далее соответственно – участники, специальная военная операция) требуют постоянного внимания.
До вступления в силу пунктов 1 и 5 Постановления Правительства Российской Федерации от 09.10.2024 № 1354 справки об участии гражданина в специальной военной операции не имели единого образца и выдавались командирами воинских частей или военкоматами, что в свою очередь затрудняло процесс их получения.В целях совершенствования порядка реализации (получения) мер правовой и социальной защиты (поддержки) участников специальной военной операции и (или) членов их семей Правительство Российской Федерации утвердило единую форму справки участника специальной военной операции (далее – Справка).
С 01.11.2024 участники специальной военной операции и (или) члены их семей могут получить Справку установленного образца через единый портал государственных и муниципальных услуг, или через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг.
Стоит учесть, что использование Справок для целей реализации (получения) мер социальной поддержки, предоставляемых в соответствии с Федеральным законом "О ветеранах", не допускается.
Если вам отказывают в выдаче справки необходимо подать жалобу в порядке, установленном статьей 11.2. Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", и (или) обратиться в органы прокуратуры за защитой нарушенных прав.
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