 Текст
Прокуратура Волосовского района разъясняет про понятие экстремизма, виды ответственности
 Текст
 Поделиться
Под экстремизмом понимается противоправная деятельность, основанная на приверженности к крайним взглядам и сопровождающаяся публичными действиями, включая насильственные, которые направлены на умаление и отрицание конституционных принципов, прав, свобод и законных интересов человека, личности, общества и государства.
За осуществление экстремисткой деятельности предусмотрена уголовная, административная и гражданско-правовая ответственность. К преступлениям экстремистского характера относятся:
· публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности – статья 280 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ);
· возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства – статья 282 УК РФ РФ;
· организация экстремистского сообщества – статья 282.1 УК РФ;
· организация деятельности экстремистской организации – 282.2 УК РФ.
В Кодексе об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ) имеются три статьи, предусматривающие административную ответственность за совершение правонарушения экстремистского характера, а именно:
· пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики – статья 20.3 КоАП РФ;
· производство и распространение экстремистских материалов – статья 20.29 КоАП РФ;
· возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния – статья 20.3.1 КоАП РФ.
Наличие гражданско-правовой ответственность за экстремизм обусловлено тем, что результатом экстремистских действий зачастую становится имущественный (материальный) и моральный вред. По общему правилу, в соответствии со статьей 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации, вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причинённый имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объёме лицом, причинившим вред.
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