Прокуратура Волосовского района разъясняет про правила безопасного поведения детей в интернете.
 Текст
 Поделиться
Мошенники умело маскируются в онлайн-сообществах, просят помощи от имени друзей и родных, предлагают участие в конкурсах и легкий заработок.
Часто дети упрощают задачу злоумышленникам, указывая личные данные в профиле соцсетей. Родители тоже публикуют фотографии детей, что может навредить. Необходимо говорить с детьми о безопасности в интернете, быть в курсе событий из жизни ребенка и в виртуальном пространстве.
Основные правила безопасности в интернет-пространстве:
· все аккаунты в мессенджерах и соцсетях лучше защитить двухфакторной аутентификацией, помогите ребенку придумать сложный пароль;
· расскажите детям о персональных данных, о том, что ФИО, дату рождения, адрес, номера телефонов, банковских карт и пароли нельзя сообщать в переписках или онлайн-играх;
· не переходите по подозрительным ссылкам из почты или сообщений, особенно если там обещают мгновенный выигрыш или просят проголосовать за кого-то в конкурсе;
· расскажите подростку, что нельзя верить в обещание быстрого и легкого заработка, особенно, если вначале работодатель просит перевести деньги;
· всегда нужно перепроверять просьбы о помощи от друзей и родных. Посоветуйте ребенку сначала связаться по телефону с человеком, со страницы которого пришло сообщение.
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