Результаты
общественного обсуждения
проектов  Программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении на территории Бегуницкого сельского поселения Волосовского муниципального района Ленинградской области на 2024 год

В целях исполнения части 4 статьи 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» проектов программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю:
· Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области на 2024 год;
· Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области на 2024 год;
· Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области на 2024 год;
были опубликованы в сети интернет  на официальном сайте http://begunici.ru  во вкладке "Муниципальный контроль". Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом с 1 ноября по 1 декабря 2023 года.

В период проведения общественных обсуждений замечаний и предложений не поступило. Проекты указанных постановлений подлежат утверждению.  

