 Текст
Прокуратура Волосовского района разъясняет, что с 1 декабря 2024 года вступает в силу Федеральный закон о списании задолженности по кредитам на сумму до 10 млн рублей и увеличении кредитных каникул для участников СВО
 Текст
 Поделиться
Президент Российской Федерации 23.11.2024 подписал Федеральный закон от 23.11.2024 № 391-ФЗ, которым предусмотрено списание просроченных долгов в размере до 10 млн руб. некоторым участникам специальной военной операции и их супругам.
Долг может быть списан при следующих условиях:
- судебный акт о взыскании денежных средств вступил в силу до 1 декабря 2024 года и возбуждено исполнительное производство на взыскание суммы в размере не более 10 млн рублей;
- контракт о службе в Вооруженных Силах Российской Федерации подписан не раньше 1 декабря 2024 года.
Прекращение задолженности возможно для участников Специальной военной операции, которые мобилизованы или призваны проходить службу в зоне боевых действий, а также военнослужащим государственных органов, непосредственно выполняющим задачи по обеспечению безопасности Российской Федерации, их супругов.
Положения закона не применяются по обязательствам о возмещении вреда жизни или здоровью гражданина, включая смерть кормильца, уплате алиментов, а также к требованиям имущественного характера, возникшим в результате совершения коррупционных правонарушений.
Федеральный закон также увеличил на 150 дней для участников спецоперации кредитные каникулы, в течение которых они могут обратиться к кредитору с требованием о приостановлении исполнения заемщиком своих обязательств на льготный период.
До этого льготный период рассчитывался из срока мобилизации или военного контракта заемщика или срока его участия в спецоперации, увеличенный на 30 дней. Итоговый период составит 180 дней.
Федеральный закон вступает в силу с 1 декабря 2024 года.
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