Текст
Прокуратура Волосовского района разъясняет про стандарт оказания бесплатной юридической помощи
 Текст
 Поделиться
Приказом Министерства юстиции России от 20.05.2024 № 157 утвержден стандарт оказания бесплатной юридической помощи.
На основании Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» субъектами оказания бесплатной юридической помощи являются: государственное юридическое бюро, адвокаты и нотариусы, наделенные в установленном порядке правом участвовать в государственной системе бесплатной юридической помощи, а также участники негосударственной системы бесплатной юридической помощи, к которым относятся юридические клиники и негосударственные центры оказания юридической помощи.
Вышеуказанным приказом утвержден порядок осуществления контроля за соблюдением бесплатной юридической помощи.
Так, согласно Стандарту, о качестве оказания бесплатной юридической помощи будут свидетельствовать: удовлетворенность лица, имеющего право на получение бесплатной юридической помощи, качеством и доступностью ее оказания; отсутствие жалоб на некорректное, невнимательное отношения специалистов к лицам, имеющим право на получение бесплатной юридической помощи.
Контроль за соблюдением Стандарта будет осуществляться Минюстом России в форме сбора и анализа информации. Оценивать удовлетворенность граждан результатами оказанной помощи будут в том числе на основании сведений опросных листов, которые субъект, оказавший бесплатную юридическую помощь, должен будет предлагать заполнить лицам, получившим бесплатную юридическую помощь после ее оказания.
Таким образом, в настоящее время разработан и утвержден стандарт оказания бесплатной юридической помощи.
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