Прокуратура Волосовского района разъясняет, что установлены дополнительные условия упрощенного получения иностранными гражданами разрешения на временное проживание и вида на жительство
 Текст
 Поделиться
Федеральным законом от 26.10.2024 № 358-ФЗ внесены изменения в статью 25.6 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» и Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».
Изменениями определено, в частности, что без учета квоты разрешение на временное проживание может быть выдано иностранному гражданину, состоящему не менее трех лет в браке с гражданином, постоянно проживающим в Российской Федерации, либо состоящему в браке с гражданином, постоянно проживающим в Российской Федерации, с которым имеется общий ребенок, рожденный (усыновленный) в таком браке.
Также предусматривается, что без получения разрешения на временное проживание вид на жительство выдается иностранному гражданину, имеющему ребенка, состоящего в гражданстве Российской Федерации и постоянно проживающего в Российской Федерации, другой родитель которого имеет гражданство России, при условии наличия подтвержденных в судебном порядке фактов совместного проживания на территории России данного иностранного гражданина с таким ребенком и участия в его содержании, воспитании или совместного проживания на территории России данного иностранного гражданина с матерью (отцом) такого ребенка и ведения с ней (с ним) общего хозяйства не менее трех лет до дня обращения с заявлением о выдаче вида на жительство.
Изменения вступают в законную силу с 25.01.2025.
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