Прокуратура Волосовского района разъясняет, что уточнен механизм взыскания алиментов на детей в порядке искового производства в случае отмены судебного приказа
 Текст
 Поделиться
Федеральным законом от 26.10.2024 № 356-ФЗ внесены изменения в статью 129 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее – ГПК РФ).
Поправками закреплено, что в случае отмены судебного приказа о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей и удовлетворения требований взыскателя в порядке искового производства такие требования удовлетворяются за весь период, указанный в отмененном приказе.
При этом за период, предшествующий подаче заявления о вынесении судебного приказа, алименты могут быть присуждены в соответствии с пунктом 2 статьи 107 Семейного кодекса Российской Федерации, то есть в пределах трехлетнего срока с момента обращения в суд, если судом установлено, что до обращения в суд принимались меры к получению средств на содержание, но алименты не были получены вследствие уклонения лица, обязанного уплачивать алименты, от их уплаты.
Реализовано Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 20 ноября 2023 года № 53-П.
.
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