 Текст
Прокуратура Волосовского района разъясняет, что в соответствии с новым законом о майнинге с 1 ноября 2024 года разрешена легальная добыча криптовалюты
 Текст
 Поделиться
Федеральным законом от 08.08.2024 № 221-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации.
Закреплено, что майнингом цифровой валюты признается деятельность по проведению математических вычислений путем эксплуатации технических и программно-аппаратных средств для внесения записей в информационную систему, использующую технологию, имеющих целью выпуск цифровой валюты и получение вознаграждения в цифровой валюте.
Юридические лица и индивидуальные предприниматели могут заниматься майнингом с момента их включения в специальный реестр.
За ведение данного реестра будет ответственным Минцифры. Граждане Российской Федерации вправе осуществлять майнинг без включения в реестр, при условии, что потребляемая энергия не превышает режим энергопотребления, установленный Правительством Российской Федерации.
Лицо, осуществляющее майнинг, обязано известить уполномоченный орган, который определит Правительство РФ, о получении цифровой валюты, а также об адресе-идентификаторе, являющемся уникальной последовательностью символов для учета операций с цифровой валютой.
Введен ряд ограничений. Закон запрещает добывать криптовалюты индивидуальным предпринимателям с непогашенной судимостью по ряду преступлений, лицам, в отношении которых имеется информация об их связи с экстремистской деятельностью или терроризмом, а также компаниям, работающим в сфере передачи, производства или купли-продажи электроэнергии или ведущим деятельность по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике.
Федеральный закон вступил в силу с 19.08.2024 (за исключением отдельных положений).
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