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Прокуратурой района выявлены нарушения при утверждении бюджетных смет

Прокуратурой Волосовского района проведена проверка исполнения требований бюджетного законодательства при утверждении бюджетных смет.

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ утверждение бюджетных смет подведомственных распорядителей и получателей бюджетных средств осуществляется главным распорядителем бюджетных средств после доведения лимитов бюджетных обязательств.

Проверкой установлено, что до одного из органов местного самоуправления Волосовского района, реализующего в отношении подведомственных ему учреждений полномочия главного распорядителя бюджетных средств, лимиты бюджетных обязательств на 2020 год были доведены 23.12.2019.

Вместе с тем, бюджетная смета одного из подведомственных учреждений была утверждена 18.12.2019, то есть в отсутствие доведенных лимитов бюджетных обязательств.
По фактам выявленных нарушений прокуратурой района в отношении руководителя органа местного самоуправления, утвердившего бюджетную смету в отсутствие доведенных лимитов бюджетных обязательств возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 15.15.7 КоАП РФ - нарушение порядка утверждения бюджетных смет.

Дело об административном правонарушении направлено для рассмотрения по существу мировому судье судебного участка № 4 Волосовского района. 

По результатам рассмотрения дела виновное лицо привлечено к административной ответственности с назначением наказания в виде штрафа в размере 10 000 рублей.
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