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Прокуратура Волосовского района разъясняет, особенности гражданско-правовой ответственности несовершеннолетних.
В соответствии с законодательством Российской Федерации, возмещение причиненного несовершеннолетним вреда зависит от возраста, в котором несовершеннолетний совершил общественно-опасное деяние.
Так, за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет, то есть малолетним, отвечают его родители (усыновители) или опекуны. Они освобождаются от возмещения вреда, если докажут, что вред возник не по их вине.
При этом после достижения совершеннолетнего возраста или при получении малолетним имущества, достаточного для возмещения вреда, обязанность законных представителей возместить ранее причиненный вред не прекращается.
Аналогичные правила действуют в отношении образовательных, медицинских и иных организаций, под надзором которых находился несовершеннолетний.
Несовершеннолетний в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет самостоятельно несет ответственности за причиненный вред на общих основаниях.
Если у несовершеннолетних недостаточно средств для возмещения вреда, то возмещают законные представители или организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которую несовершеннолетний помещен под надзор, за исключением, если они докажут, что вред возник не по их вине.
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