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Прокуратурой Волосовского района проведены проверки 
соблюдения  трудового законодательства в организациях,  
допустивших групповой несчастный случай со смертельным исходом  

      
25.11.2020 в г. Волосово на территории ЗАО «Управление  механизации - 343» произошел несчастный случай, в результате которого погибли двое работников этой организации. По факту произошедшего Следственным отделом по Волосовскому району СУ СК РФ по Ленинградской возбуждено и расследуется уголовное дело по ч.3 ст.143 УК РФ.
Прокуратурой района совместно со специалистами  Государственной инспекцией труда в Ленинградской области проведены проверки исполнения трудового законодательства в ЗАО «УМ-343» и НАО «Тимпродукт», работники которых являлись участникам несчастного случая. 
В ходе осуществления выездных внеплановых проверок выявлены факты множественных нарушений требований трудового законодательства.
Установлено, что должностными лицами ЗАО «УМ-343» надлежащим образом не обеспечено функционирование системы управления охраной труда, работники данной организации допускались к исполнению своих должностных обязанностей без прохождения обязательного психиатрического освидетельствования, работодателем нарушался порядок выдачи работникам средств индивидуальной защиты.
В деятельности НАО «Тимпродукт» установлен факт ненадлежащего оформления трудового договора с работником предприятия, а также выявлены нарушения при организации ознакомления работников с инструкциями по охране труда на предприятии.
По фактам выявленных нарушений прокуратурой района возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренные ст.ст.5.27 и 5.27.1 КоАП РФ, которые направлены на рассмотрение в Государственную инспекцию труда в Ленинградской области, в адрес руководителей организаций внесены представления об устранении нарушений федерального законодательства, которые находятся на рассмотрении.   
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