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 Прокуратура Волосовского района разъясняет, что статьей 184 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за оказание противоправного влияния на результаты спортивных соревнований, которые включают в себя такие незаконные действия как: подкуп судьи, тренера, руководителя спортивной команды или организатора официального спортивного соревнования, члена жюри путем передачи им денег и иных материальных ценностей, а также имущественных прав с целью оказания влияния на результаты данных соревнований.
За такие действия, а равно за получение незаконного вознаграждения кем-либо из перечисленных лиц, а также самими спортсменами предусмотрена уголовная ответственность вплоть до лишения свободы на срок 5 лет, с возможным применением крупного штрафа (до 100 000 рублей), а также лишения права занимать определенные должности (или заниматься определенной деятельностью) на срок до 3 лет.
При этом за совершение указанных деяний организованной группой, а также должностными лицами (спортивным судьей, организатором соревнований, членом жюри) предусмотрено более суровое наказание (до 7 лет лишения свободы).
Однако если лицо, передавшее незаконное денежное вознаграждение, активно способствовало раскрытию и расследованию преступления либо действовало не по своей воле (в результате вымогательства), а также добровольно сообщило о совершенном преступлении в правоохранительные органы, оно подлежит освобождению от уголовной ответственности.
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