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Мерами прокурорского реагирования экс-глава администрации                      г. Волосово признан утратившим право пользования служебным жилым помещением  


      
Прокуратурой Волосовского района в сентябре 2019 года проведена проверка соблюдения законодательства при предоставлении служебных жилых помещений Комитетом по городскому хозяйству администрации               МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области.
Проведенной проверкой установлено, что в 2011 году решением жилищной комиссии органа местного самоуправления г. Волосово главе администрации предоставлено служебное жилое помещение.
В 2019 году администрацией МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области прекращены трудовые отношения с вышеуказанным муниципальным служащим.
Однако, служебное жилое помещение, предоставленное должностному лицу администрации на время прохождения  муниципальной службы, не было освобождено в добровольном порядке, в связи с чем, прокуратурой Волосовского района внесено представление в адрес Комитета по городскому хозяйству администрации Волосовского муниципального района Ленинградской области, которым указано на недопустимость нарушений федерального законодательства, обусловленных непринятием мер по выселению лица, незаконно занимающего служебное жилое помещение.
В целях устранения выявленных прокуратурой нарушений, Комитетом по городскому хозяйству администрации Волосовского муниципального района Ленинградской области в Волосовский районный суд подано исковое заявление к бывшему муниципальному служащему о признании его утратившим право пользования служебным жилым помещением. 
Вместе с тем, решением Волосовского районного суда Ленинградской области отказано в удовлетворении искового заявления Комитета по городскому хозяйству администрации Волосовского муниципального района Ленинградской области.
Прокурором Волосовского района в Ленинградский областной суд направлено апелляционное представление на решение районного суда, по результатам рассмотрения которого решение суда первой инстанции отменено в полном объеме, бывший муниципальный служащий признан утратившим право пользования служебным жилым помещением.
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